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O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) - Boa 

tarde a todos. Agradecemos desde já a todos os familiares e 

amigos dos empossandos, e os rondonienses que nos acompanham 

ao vivo pela TV Assembleia canal 7.2 e pelas redes sociais. 

Sejam todos bem-vindos ao grande plenário da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia em Porto Velho, capital do 

Estado.  



Para esta Sessão Especial de Posse da Mesa Diretora 

Eleita para o 2° biênio 2025/2027 da 11ª Legislatura - 

informamos a imprensa que o vídeo, na íntegra, será 

disponibilizado no canal oficial da Assembleia no YouTube e 

também, no Facebook. Assim como todos os registros 

fotográficos, no site da Assembleia Legislativa. 

Esta é a Sessão Especial de Posse dos Cargos da Mesa 

Diretora para o 2° biênio, com mandato de 01 de fevereiro de 

2025 a 31 de janeiro de 2027, da 11ª Legislatura, eleita em 

Sessão Extraordinária no dia 19 de novembro de 2024.  

Pedimos aos senhores que ocupem em seus lugares. As 

autoridades têm lugar reservado; os familiares, e avisamos 

a todos que esta Sessão está sendo transmitida ao vivo pela 

TV Assembleia canal 7.2 e pelas redes oficiais da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia, no Facebook e no YouTube. 

Nós já iniciamos a nossa Sessão. Pedimos a todos, por 

favor, que ocupem em seus lugares e vamos dar continuidade 

à nossa Sessão Especial.  

Senhoras e senhores, peço a sua atenção neste instante, 

e passamos a compor a Mesa de Autoridades.  

Convidamos o Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual 

Jean Oliveira, Vice-Presidente da Assembleia Legislativa do 

Estado de Rondônia, para compor a nossa Mesa. 

Convidamos ainda, o Excelentíssimo Senhor Coronel 

Marcos Rocha, Governador do Estado de Rondônia.  

Senhoras e senhores, o Excelentíssimo Senhor 

Desembargador Raduan Miguel Filho, Presidente do Tribunal de 

Justiça do Estado de Rondônia. 



Convido ainda, o Excelentíssimo Senhor Conselheiro 

Doutor Wilber Carlos dos Santos Coimbra, Presidente do 

Tribunal de Contas do Estado de Rondônia. 

Convido o Excelentíssimo Senhor Doutor Alexandre Jésus 

de Queiroz Santiago, Promotor de Justiça, Chefe de Gabinete 

da Procuradoria-Geral de Justiça e Procurador-Geral de 

Justiça do Ministério Público do Estado de Rondônia, para o 

biênio 2025/2027. 

Senhoras e senhores, ao cumprimentar a Prefeita de 

Ariquemes, Senhora Carla Redano, agradecemos a presença de 

todas as prefeitas e todos os prefeitos presentes nesta 

solenidade. Peço a sua atenção. A Mesa, por favor, pode se 

sentar.  

Senhoras e senhores, nesse instante com a palavra, seu 

anfitrião, o Presidente desta Sessão Especial para a Posse 

da Mesa Diretora do 2º biênio da 11ª Legislatura, para o 

início efetivo desta importante solenidade.  

Senhoras e senhores rondonienses, com a palavra o 1º 

Vice-Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia, sua Excelência, o Deputado Estadual Jean Oliveira. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) - Boa tarde a todos. 

Agradecemos as presenças aqui, é motivo de prestígio para 

essa Casa receber todos. As portas estão abertas para a 

população do Estado de Rondônia e receber aqui os Poderes, 

e a população em geral, para nós é motivo de prestígio.  

Invocando a proteção de Deus e em nome do povo 

rondoniense, declaro aberta a Sessão Especial de Posse dos 

Membros da Mesa Diretora do 2º biênio da 11ª Legislatura, 

eleita em 19 de novembro de 2024.  



Convido os Deputados Cirone Deiró e Jean Mendonça para 

comporem a Mesa, e atuarem, respectivamente, como o 1º e 2º 

Secretários ad hoc desta Sessão.  

Solicito ao Senhor 1º Secretário, Deputado Cirone 

Deiró, que proceda à leitura do Ato da Presidência que 

convocou Sessão Especial para esta posse.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – “Ato P Nº 72/2024-

LEG/ALE. 

Convoca Sessão Especial para as 15 horas do dia 3 de 

fevereiro de 2025, para posso da Mesa Diretora do 2º biênio 

da 11ª Legislatura. 

O Presidente da Assembleia Legislativa do Estado, no 

uso de suas atribuições regimentais e, com fulcro no inciso 

I, do § 1º do artigo 14 c/c o artigo 112, do Regimento 

Interno,  

RESOLVE: 

Art. 1º Convocar Sessão Especial para as 15 horas do 

dia 3 de fevereiro de 2025, para posse da Mesa Diretora do 

2º biênio da 11ª Legislatura. 

Art. 2º Este Ato entra em vigor na data de sua 

publicação. 

Gabinete da Presidência, 31 de dezembro de 2024. 

Deputado Marcelo Cruz - Presidente – ALE/RO.”. 

Lido, Senhor Presidente. 

 

O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) – Convido 

a todos os presentes para, de pé, ouvirmos o coral “Vozes do 



Legislativo”, composto por servidores da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia, sob regência da maestrina 

Lívia Farias, que entoará o Hino Nacional Brasileiro - Música 

de Francisco Manuel da Silva e Letra de Osório Duque Estrada.  

E na sequência, o Hino “Céus de Rondônia” - Letra de 

Joaquim de Araújo Lima e Música do Doutor José de Mello e 

Silva.  

Passaremos, então, ao vídeo e, na sequência, nós 

ouviremos o coral.  

 

(Apresentação de vídeo no telão) 

 

Senhoras e senhores, convido a todos os presentes para 

de pé, ouvirmos o Coral “Vozes do Legislativo”, composto por 

servidores da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, 

sobre regência da maestrina Lívia Farias, o Hino Nacional 

Brasileiro - Música de Francisco Manuel da Silva e Letra de 

Osório Duque Estrada.  

E na sequência, o Hino “Céus de Rondônia” - Letra de 

Joaquim de Araújo Lima e Música do Doutor José de Melo e 

Silva.  

 

(Execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino “Céus 

de Rondônia”) 

 

Senhoras e senhores, na pessoa de Sua Excelência, o 

Deputado Estadual Jean Oliveira, 1º Vice-Presidente desta 

Casa de Leis, agradecemos a presença do Senhor Júlio 



Gasparelo, Vice-Presidente da Fecomércio e em nome dele, 

todo o Sistema S.  

 Agradecemos a presença dos jornalistas, dos 

sindicalistas e presidentes de associações presentes nesta 

solenidade, na pessoa do vereador do Município de Nova 

Mamoré, Vereador André Luiz Baier, representando a UCAVER 

(União de Câmaras e Vereadores de Rondônia). Agradecemos a 

presença de todos os vereadores presentes nesta solenidade.  

Agradecemos ainda a presença do Senhor Secretário Chefe 

da Casa Civil do Estado de Rondônia, Júnior Gonçalves.  

Na pessoa da Secretária de Estado de Assistência Social, 

Primeira-Dama deste Estado, a Senhora Luana Rocha, 

agradecemos a presença de todos os Secretários presentes 

nesta solenidade e também dos servidores do Poder Executivo.  

Agradecemos ao Coronel Bombeiro Militar Francisco 

Andrade Junior, representando o Corpo de Bombeiros Militar 

do Estado de Rondônia.  

Excelentíssima Senhora Desembargadora Doutora Vania 

Monteiro, representando o Tribunal Regional do Trabalho da 

14ª Região. 

Excelentíssimo Senhor Coronel Regis Braguin Silvério, 

Comandante-Geral da Polícia Militar do Estado de Rondônia.  

Doutor Williames Pimentel, Diretor da Agência 

Brasileira de Apoio à Gestão do Sistema Único de Saúde 

(AgSUS).  

Agradecemos ao Excelentíssimo Senhor Desembargador 

Alexandre Miguel, do Tribunal de Justiça do Estado de 

Rondônia; o Senhor Victor Hugo de Souza Lima, Defensor 

Público-Geral do Estado e o Senhor Inspetor Marinho Lima, 

representando a Polícia Rodoviária Federal.  



Convidados presentes, autoridades, familiares e amigos, 

neste momento ouviremos o Coral Vozes do Legislativo, 

composto por servidores desta Casa, sob regência da Maestrina 

Lívia Farias, que entoará um hino em louvor ao Nosso Deus. 

O hino é o 471 do novo Hinário Adventista, “Porque Ele Vive”, 

composição e letra de Glória Gaither e Música de William 

Gaither.  

 

(Execução do hino de louvor) 

 

Senhoras e senhores, agradecemos a presença do Senhor 

Sérgio Gonçalves.  

Peço a todos que permaneçam de pé. Neste momento, 

elevaremos nossos pensamentos a Deus. E para isso, convidamos 

o Pastor Hely Pacheco, Presidente da Igreja Adventista do 

Sétimo Dia para o Norte de Rondônia e Estado do Acre, para 

que possamos ter um momento de comunhão com Deus através de 

uma devocional e uma oração.  

 

O SR. HELY CARLOS PANTOJA PACHECO – Quero saudar a todos 

com um boa tarde, por favor. Boa tarde. E quero saudar também 

o Deputado Jean Oliveira, Presidente desta Sessão Solene; 

Governador Marcos Rocha; também o Senhor Raduan Miguel Filho, 

Presidente do Tribunal de Justiça; Wilber Coimbra, 

Presidente do Tribunal de Contas; Alexandre Jésus de Queiroz 

Santiago, Procurador-Geral da Justiça e também ao Deputado 

Cirone Deiró e Deputado Jean Mendonça.  

Boa tarde também a todas as pessoas do plenário.  

Eu fiquei muito feliz, quero agradecer aqui ao Deputado 

Alex Redano pelo convite. Eu gostaria de ler um texto bíblico 



com vocês que está em 1 Crônicas, capítulo 29, versículo 11 

em diante, diz assim: “Teu, ó Senhor, é o poder, a grandeza, 

a honra, a vitória e a majestade, porque teu é tudo o que há 

nos céus e na terra; teu é, ó Senhor, o reino e tu exaltaste 

como chefe sobre todos. Riquezas e glórias vêm de ti, tu 

dominas sobre tudo, e na tua mão há força e poder. Contigo 

está o engrandecer e dar força a tudo.”.  

O fato de nós estarmos aqui nesta tarde é motivo de 

agradecer a Deus. Nossos corações estão batendo neste momento 

em virtude da misericórdia de Deus à nossa vida. E quando 

nós iniciamos uma Sessão ou um biênio, como este, colocando 

Deus em primeiro lugar, principalmente em um Estado tão 

querido como é o Estado de Rondônia, pessoas tão queridas, 

hospitaleiras, receptivas e eu fico feliz quando eu vejo um 

Estado como este colocando Deus em primeiro lugar.  

Martin Luther King certa vez falou: “Eu guardei muitas 

coisas em minhas mãos e perdi todas elas, mas todas que eu 

coloquei nas mãos de Deus, todas elas a possuo.” Esse é um 

momento para nós colocarmos esta Sessão Solene nas mãos de 

Deus e colocar também os nossos governantes nas mãos do 

Senhor. 

Eu peço que você agora feche os seus olhos para nós 

falarmos com Deus. 

Santo e eterno Deus, Excelso Pai, louvamos o Teu nome 

porque o Senhor é bom e a Tua misericórdia dura para sempre. 

Obrigado, ó Deus, pelo privilégio de estarmos aqui nesta 

Sessão Solene. O Senhor nos dá vida, nos dá vitória. E eu 

gostaria, ó Deus, de colocar em Tuas mãos todos os 

governantes do Estado de Rondônia. Nas Tuas mãos, ó Pai!  

Que o Senhor abençoe a cada um. Abençoe a cada 

parlamentar desta Casa. Ó Deus, eu entrego nas Tuas mãos 

todos os cidadãos deste Estado. E, como ministro do teu 



Evangelho, ó Deus, eu quero declarar uma bênção especial 

sobre cada pessoa que está aqui. Sobre cada pessoa que está 

assistindo esta Sessão Solene pelo YouTube, ou pela TV, que 

o Senhor te abençoe e te guarde. Que o Senhor faça 

resplandecer o seu rosto sobre ti e tenha misericórdia de 

ti. Que o Senhor sobre ti levante o seu rosto e te dê a paz. 

Que a paz e a graça do nosso Senhor Jesus Cristo, o amor de 

Deus, o Pai, e a comunhão do Espírito Santo esteja na vida 

de cada um de nós. Agora e para todo o sempre. E todos dizem: 

amém! 

Muito obrigado.  

 

O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) – Podeis 

assentar. Daremos continuidade a nossa Sessão Especial.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Neste momento, 

ouviremos a palavra dos componentes da Mesa, mas eu gostaria 

de convidar para fazer uso da palavra, o Prefeito de Porto 

Velho, Léo Moraes.  

 

O SR. LÉO MORAES – Boa tarde a todos. Agradeço a Deus 

por estar aqui. Gostaria de saudar a todo o dispositivo, os 

parlamentares, em nome do Deputado Jean Oliveira, que conduz 

este ato solene.  

O nosso Governador, Coronel Marcos Rocha, a quem eu 

desejo plena recuperação. Os óculos até lhe caem bem, mas o 

senhor fica melhor sem eles.  

Gostaria de cumprimentar o nosso Presidente do Tribunal 

de Contas, Conselheiro Wilber Coimbra. O Deputado Cirone 

Deiró, também faz parte do dispositivo.  



O Doutor Raduan, Presidente do Tribunal de Justiça e 

Desembargador.  

O Doutor Alexandre Jésus, nosso Procurador-Geral do 

Ministério Público, um cidadão convicto de Rondônia e de 

Porto Velho.  

Deputado Jean Mendonça, saudar todas as autoridades; a 

todas as mulheres, em nome da nossa Primeira-Dama e 

Secretária de Assistência Social, Luana Rocha.  

Todos os nossos parlamentares, em nome da Deputada 

Rosangela Donadon. Desejo muita força, muita fé, que 

estejamos resignados aos propósitos de Deus.  

Cumprimentar todas as demais autoridades num momento 

tão importante, no qual nós podemos perceber, 

historicamente, no decorrer desses últimos anos, uma 

perfeita sinergia, uma harmonia entre os Poderes, em que 

pese, um respeito constante e inegociável da prerrogativa de 

cada ente, no que diz respeito ao freio e contrapeso e à 

necessidade de evolução, progresso e desenvolvimento em 

nosso Estado de Rondônia, que cresce acima da média chinesa 

há muitos e muitos anos.  

Somos uma terra rica, próspera e abençoada, que, sem 

sombra de dúvida, a partir do momento em que a classe 

política compreende isso, nós entregaremos ainda mais 

resultados e maior alegria reinará na nossa terra.  

Muito desafiadora a missão na qual me encontro. Estou 

muito animado, muito motivado; e, pedindo vênia a todos os 

demais prefeitos, como o ex-deputado Fúria e atual prefeito 

de Cacoal, um dos mais bem avaliados do Estado de Rondônia, 

com trabalho tremendo, muito lindo, eu não tenho dúvidas de 

que esta Casa tem um papel muito importante no que diz 

respeito à legislação, que interfere diretamente no trabalho 



e na atuação dos prefeitos, bem como, também no interesse de 

carrear recursos para que possamos implementar e executar as 

políticas públicas.  

E deixo registrado a todos os colegas, todos os 24 

deputados, nós estamos inteiramente à disposição de receber 

esses recursos. Não existe nenhum nível de diferença de 

distância que nos impeça de realmente executarmos os recursos 

que são importantes para o desenvolvimento de Porto Velho, 

que é a capital de todo rondoniense e todo porto-velhense 

que aqui nasceu e aqui escolheu viver. Então, em nome do 

Deputado Laerte Gomes, um sujeito extremamente habilidoso, 

um amigo, desejar muito sucesso a todos, pois inicia-se 

agora, neste momento, um ano legislativo. 

Ao Deputado Alex Redano, a sua esposa, sua família, que 

tenha um momento de muito êxito, que seja recheado de muitas 

vitórias, muitas conquistas, porque a tua vitória é a vitória 

do povo de Rondônia. Fiquei muito tocado por um pastor 

adventista, cuja igreja o senhor segue, estar aqui também 

para abençoar esse evento tão importante, tão nobre para 

todos nós.  

Gostaria de cumprimentar todos os demais parlamentares, 

em nome meu amigo, Deputado Federal Fernando Máximo, e a 

toda a população, que nós estamos de portas abertas. Não 

existe ferida que não cicatrize e que a gente não evolua e 

amadureça para conseguir fazer Porto Velho acontecer.  

Obrigado pela distinção. Obrigado pela deferência. E 

desejo que esse evento seja marcante. E que os próximos meses 

sejam de muito sucesso para toda a população do Estado 

Rondônia. Parabéns.  

 



O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Quero agradecer aqui 

as palavras do prefeito, Excelentíssimo Prefeito de Porto 

Velho, representando neste ato todos os prefeitos do Estado 

de Rondônia. Quero aqui agradecer a presença maciça de todos 

os prefeitos na nossa Casa de Leis.  

Quero convidar para fazer uso da palavra o 

Excelentíssimo Conselheiro Doutor Wilber Coimbra. Wilber 

Carlos dos Santos Coimbra.  

 

O SR. WILBER CARLOS DOS SANTOS COIMBRA - Boa tarde a 

todas e a todos que se reúnem nesta Assembleia, a verdadeira 

Casa do Povo. E eu quero primeiramente agradecer a Deus pelo 

dom da vida e de ter nos oportunizado estarmos aqui.  

Cumprimentar a Sua Excelência, o Governador do Estado 

de Rondônia, Coronel PM Marcos Rocha, companheiro de farda 

e que hoje é quem dirige o destino do nosso Estado. 

Cumprimentar Vossa Excelência e rogar a Deus que a sua vista 

seja recuperada na plenitude para que continue enxergando 

com generosidade este povo de Rondônia, que acolhe e que nos 

ama com tanta intensidade que transformou as nossas vidas. 

Cumprimento Sua Excelência, Deputado Jean Mendonça, a 

quem estendo os meus comprimentos aos verdadeiros 

representantes do povo de Rondônia. E também quero fazê-lo 

na pessoa da Deputada Rosangela Donadon e estender o meu 

carinho, a minha admiração, o meu respeito, sobretudo do 

Tribunal de Contas, a Vossa Excelência. E as mulheres, que 

se sintam todas cumprimentadas na pessoa da minha querida 

amiga Deputada Ieda, da nossa Primeira-Dama, Luana Rocha, 

que aqui está, da minha querida amiga Doutora Maria Sílvia, 

que se encontra neste plenário.  



Os empresários de Rondônia, que se encontram nesse 

plenário, a força produtiva, o que faz a roda da economia 

ser movimentada e que garantem, com a força do seu trabalho, 

os recursos públicos para tocar o nosso Estado. Um Estado 

que já nasce grande porque nós temos empresários destemidos, 

como é o senhor João Gonçalves, que gera emprego, renda e 

tanta dignidade para o nosso povo e para nossa gente.  

O Doutor Aparício também não é diferente, com o grupo 

Aparício Carvalho, que gera conhecimento libertário para que 

o nosso povo adquira força suficiente, a partir do seu 

intelecto, para gerar a riqueza tão necessária, através do 

conhecimento que liberta.  

Cumprimentar a Sua Excelência, o Presidente  Tribunal 

de Justiça Rondônia, eterno professor, Desembargador Raduan, 

que muito nos honra. E eu, se não der certo, a culpa é sua, 

que o senhor que foi meu professor, e um grandioso professor 

a quem eu cumprimento toda a magistratura na pessoa de 

grandíssimos amigos, desembargadores que aqui estão, Doutor 

Alexandre Miguel; o nosso decano, Desembargador Roosevelt; 

o meu querido irmão, o Desembargador Gilberto Barbosa; e 

tantos outros magistrados que aqui se encontram.  

Cumprimentar o meu querido amigo, e cumprimento por 

duas vezes, por este momento de estar aqui nesta Mesa, o 

nosso já Procurador, só aguardando o dia 14, o Doutor 

Alexandre Jésus, um homem que nasceu com atributos muito 

mais do que humanos. Eu tenho certeza que o Ministério 

Público estará em boas mãos, como já esteve neste que lhe 

antecedeu, que é o Doutor Ivanildo.  

Enfim, Sua Excelência, o Deputado Jean, Jean Mendonça, 

meu contemporâneo de estudar para o exame de Ordem; e meu 

querido Deputado Cirone. Sintam-se todos cumprimentados.  



Nós estamos aqui e é tentador, obviamente, quando a 

cerimonialista me perguntou se eu queria fazer o uso da 

palavra. Como não fazer o uso da palavra neste ambiente que 

me possibilitou, inclusive, estar no Tribunal de Contas? Que 

para mim é a verdadeira Casa da Democracia, o templo em que 

as vontades dos cidadãos de Rondônia se reúnem para fazermos 

políticas públicas e sobretudo legislar e trazer segurança 

jurídica para o nosso povo e nossa gente.  

Rejeitar, utilizar esta como um verdadeiro Templo da 

Democracia, é rejeitar os ideais democráticos que movem o 

nosso povo, a nossa gente, que forja as instituições 

republicanas em nosso Estado.  

Estar aqui, notadamente, quando se ouve no primeiro dia 

de trabalho dessa 11ª Legislatura, em que se dá primazia ao 

Deus vivo, é reafirmar a laicidade – o Estado Brasileiro é 

laico, mas Estado laico não quer dizer que um Estado ateu. 

E reconhecer que há a primazia de Deus neste lugar e dar a 

Deus o seu devido lugar, já é prenunciador de dias grandiosos 

que esse Parlamento há de gerar em regime condominial com as 

demais instituições republicanas para abençoar o povo de 

Rondônia, porque quis os anjos ministrarem, mas aqui têm 

homens e mulheres de boa vontade emanados por propósitos 

régios para fazer aquilo que os anjos, seguramente, quiseram 

fazer e receberam do Deus Todo-Poderoso que aqui os teria. 

E não foi por isso que no preâmbulo, não foi por outro 

sentido, que o preâmbulo de nossa Constituição, invoca “sob 

a proteção de Deus” já sinalizando os ideais, os princípios 

e os valores que presidem o Estado brasileiro. 

Então, invocar a proteção de Deus, prestar um culto a 

Deus, neste momento em que se inicia, que se tem os trabalhos 

vestibulares, os trabalhos preliminares, em que se prenuncia 

a assunção do Senhor Deputado Alex Redano à Presidência dessa 



Casa, é uma consagração viva aos ideais do Cristo, em uma 

visão crística, daquele que serve. E ser servidor, sobretudo 

no sentido teleológico do termo, não é outro servir sem 

qualquer outro propósito que não gerar vida em outras vidas. 

E é por isso que eu me alegro e muito me honro, para 

aqui trazer o reconhecimento do Tribunal de Contas do Estado 

de Rondônia, que por vocação constitucional é irmão siamês 

com o Poder Legislativo do Estado de Rondônia.  

O Tribunal de Contas presta seu culto, presta sua 

homenagem a 24 deputados e deputadas porque nós compreendemos 

que sem deputados, não há democracia. Nós compreendemos que 

aqui, verdadeiramente, é a Casa do amadurecimento. É por 

aqui que Sua Excelência, o Governador, faz erigir as 

políticas públicas, que se transformam em saúde, educação, 

infraestrutura, segurança e tantas outras políticas pelas 

quais se entretém o Estado de Rondônia, para efetivar a sua 

vocação de grandiosidade. 

 O Estado da região Norte que nasce grande porque seu 

povo é grande, porque aqui se acolhem sonhos que se 

transformam em realidades. Não é à toa que nós do Tribunal 

de Contas temos respeito por esta Casa, porque em regime 

condominial, resguardada a sua independência institucional, 

nós fazemos o controle externo da Administração Pública, mas 

não estamos em trincheiras diferentes. Pelo contrário, a 

trincheira que nos une é o bem-estar da população.  

O Poder Legislativo, induvidosamente, é um Poder que é 

pilar fundamental na sedimentação da democracia no Brasil. 

É por aqui que a casa dos lamentos, a casa dos reclamos, não 

é no Tribunal de Contas; não é no Judiciário; não é do 

Ministério Público; não é no Executivo, mas aqui o povo 

encontra terreno fértil para trazer suas demandas. A 

representatividade aqui se faz verdadeiramente. 



Eu, particularmente, me sinto representado pelos 24 

deputados, porque aqui é a Casa da Democracia. É aqui que a 

democracia se aperfeiçoa e o aperfeiçoamento da democracia 

se faz necessariamente pelo debate de ideias. Não há um apelo 

para uma uniformização de pensamento, não, é pluralidade 

mesmo de pensamento. Por isso que aqui tem matizes de direita 

e esquerda; de centro, enfim, a vontade é o condensamento da 

vontade, da soberania popular nesta Casa, neste Parlamento, 

que tem repercussão nas demais instituições da topografia 

republicana. 

Honra-me, portanto, estar aqui e proclamar para que 

todos possam vir. Eu me orgulho da nossa Casa Legislativa 

porque eu me sinto representado. É aqui que se busca a 

estabilidade, e por falar em estabilidade, em tempos bicudos, 

em tempos sombrios, penso que uma boa conselheira é 

estabilidade, é buscarmos sobretudo consenso, diante do 

dissenso.  

Toda boa briga tem uma repercussão que pode extravasar 

os limites do que nós pensamos, e é exatamente aqui, que 

nasce o entendimento. Porque aqui que há profusão e se 

catalisa a vontade do nosso povo, de nossa gente. Não há um 

outro espaço na democracia que não seja o apego, sobretudo, 

pelo diálogo verdadeiro, pelo diálogo que cresce e que 

sobretudo, robustece a democracia brasileira - tão jovem, 

mas está sempre resoluta para singrar o seu destino, que é 

ser forte, porque nós já experimentamos momentos difíceis.  

Eu não, porque foram meus antepassados, mas nós queremos a 

democracia como uma profissão de fé e ela passa por aqui. 

Não há absolutamente nenhuma democracia sem um papel de 

órgãos de controle. É o Ministério Público, é o Tribunal de 

Contas, é o Parlamento, porque, pelo sistema de freios e 

contrapesos, robustece e fortalece o bom debate e faz 

florescer, sobretudo, a inovação necessária, ainda que a sua 



ideia, a minha ideia, seja a mais apetecível. Mas ela merece 

ser golpeada a golpes de sabedoria e é no Parlamento que 

isto se faz eligir.  

Então, sejam seguros, senhores, que eu não tenho dúvida 

nenhuma ao clamar o nome de Deus, para que verdadeiramente 

nós façamos valer o que nós profetizamos. Que a proteção de 

Deus se faça presente todos os dias nesta Casa, que a mente 

desses 24 Deputados e Deputadas esteja verdadeiramente 

cativa ao senhorio de Cristo para toda boa obra, e que o 

povo de Rondônia possa se orgulhar, cada vez mais, de seus 

representantes. 

Temos uma chamada inevitável para o diálogo. É no 

diálogo que nós encontramos soluções, e aqui, eu cumprimento 

o prefeito de Porto Velho, que não teve absolutamente nenhum 

problema para falar, ainda que tenha sido pego de inopino, 

mas relembrou o Parlamento, o que fica mais fácil.  

E quero dizer aos senhores que o diálogo se faz 

necessário. Após uma briga, diálogo. Após uma “DR”, diálogo. 

Não há salvação que não seja na pauta democrática, que passa 

para além do diálogo. O diálogo é necessário, o diálogo traz 

entendimento, o diálogo traz, sobretudo, paz, e quem quer 

ter paz, que se prepare para dialogar. Estamos aqui por isso. 

Receba a minha gratidão e meu reconhecimento, Senhor 

Presidente do Tribunal de Contas que presta culto e homenagem 

a esse Parlamento.  

Que todos tenham uma 11ª Legislatura sob a proteção 

verdadeiramente de Deus e, conforme eu já presenciei, que a 

mente de Vossas Excelências esteja genuinamente cativa ao 

senhorio de Cristo. Meu muito obrigado e que Deus nos abençoe 

rica e poderosamente. 

  



O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) - Muito obrigado, 

Excelentíssimo Conselheiro, Presidente do Tribunal de Contas 

do Estado Doutor Wilber Coimbra, que conhece esta Casa por 

fora e, sobretudo, por dentro. Obrigado pelas palavras. 

Convido para fazer uso da palavra o Excelentíssimo 

Doutor Alexandre Jésus, Procurador-Geral de Justiça, eleito 

para o biênio 2025/2027.  

 

O SR. ALEXANDRE JÉSUS DE QUEIROZ SANTIAGO - Boa tarde 

a todos, boa tarde a todas. Inicio saudando os integrantes 

da Mesa: Deputado Estadual Jean Oliveira, Vice-Presidente e 

que ora preside de trabalhos; Governador, Coronel Marcos 

Rocha, meus cumprimentos; Desembargador Raduan Miguel Filho, 

Presidente do Tribunal de Justiça de Rondônia; Conselheiro 

Doutor Wilber Carlos dos Santos Coimbra, Presidente do 

Tribunal de Contas do Estado; e também os Deputados Jean 

Mendonça e Cirone Deiró.  

Senhoras e senhores, demais autoridades aqui presentes, 

é uma grande honra, representando o Ministério Público do 

Estado de Rondônia, me dirigir a todos nesta solenidade tão 

importante para o nosso Estado. Hoje celebramos não apenas 

a posse de um novo Presidente da Assembleia, mas também a 

continuidade de um trabalho que deve ser pautado pelo 

diálogo, pela transparência e, acima de tudo, pelo respeito 

às instituições. 

 Sabemos que a política, muitas vezes, é vista como o 

campo de divergências, mas, como dizem, a unidade na 

diversidade é mais alta expressão da democracia, e é essa 

união, mesmo em meio às diferenças, que nos fortalece como 

sociedade. Por isso, quero destacar aqui a importância das 

boas relações institucionais. 



Nenhuma instituição funciona sozinha. A Assembleia 

Legislativa, o Ministério Público, o Executivo, o 

Judiciário, Defensoria Pública, todos nós somos peças de um 

grande quebra-cabeça. E, bom quebra-cabeça se falta uma peça 

que não se encaixa, a imagem fica incompleta. Portanto, é 

nosso dever garantir que essas peças se conectem de forma 

harmoniosa em prol do povo de Rondônia.  

 E, falando em conexões e relações institucionais, não 

posso deixar de mencionar o Ex-Presidente, ainda Presidente, 

não é? Daqui a pouco Ex-Presidente desta Casa, com quem, na 

condição de Chefe de Gabinete da Procuradoria-Geral de 

Justiça, tive privilégio de manter uma boa relação, uma 

relação republicana, baseada sempre no respeito mútuo e no 

compromisso do bem comum, Deputado Marcelo Cruz.  

Sua dedicação e liderança foram fundamentais para os 

avanços que conquistamos. Hoje, quero publicamente 

parabenizá-lo pelo trabalho realizado e dizer que, mesmo 

fora da presidência, sua contribuição continuará sendo uma 

grande referência para todos nós.  

Senhoras e senhores deputados estaduais, alguém já 

falou em algum lugar que a vida política é como um café, 

pode ser amarga, mas sempre nos mantém acordados e despertos. 

E, cá entre nós, a política também tem dessas, nos mantém 

acordados muitas vezes até de madrugada discutindo projetos 

e buscando soluções. Mas, é justamente essa dedicação de 

Vossas Excelências que nos move, nos faz acreditar que juntos 

podemos construir um futuro melhor.  

Senhor Presidente, deputado amigão, Deputado Alex 

Redano, assumir esta cadeira mais uma vez é um desafio que 

não exige apenas competência, já demonstrada por Vossa 

Excelência, mas também sensibilidade e disposição para 

ouvir.  



Tenho certeza que Vossa Excelência está preparada para 

liderar esta Casa com a serenidade e o compromisso que lhe 

é peculiar e que o momento exige, como bem demonstrou à época 

que já presidiu há alguns anos. E saiba que pode contar com 

o Ministério Público como parceiro nesta jornada, porque ele 

vive.  

Para finalizar, gostaria de lembrar que, assim como um 

rio, as instituições precisam fluir e para que isso aconteça 

é necessário que haja respeito, diálogo e acima de tudo, um 

olhar voltado para o futuro, mas sem descuidar do presente. 

Não é o momento de falarmos em 2026 ou 2027. É tempo de 

focarmos no momento presente, 2025, com os desafios de hoje, 

cuja soluções repercutirão no amanhã. Que possamos juntos, 

construir uma Rondônia mais justa, mais humana e mais 

próspera.  

Muito obrigado a todos e a todas e que Deus abençoe o 

nosso Estado, nossas instituições e o nosso povo.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Obrigado, 

Excelentíssimo Doutor Alexandre Jésus.  

Convido para fazer uso da palavra, Excelentíssimo 

Desembargador e decano do Tribunal de Justiça, Doutor 

Roosevelt Queiroz. 

 

O SR. ROOSEVELT QUEIROZ COSTA – Enquanto eu preparo o 

meu telefone, como sabido, o nosso Presidente se encontra 

presente e ele é o nosso legítimo representante do Tribunal 

de Justiça. Mas fui interpelado, indagado se gostaria de 

manifestar a respeito da solenidade e como eu sempre me sinto 

sempre presente nesta Casa, sempre com muita deferência, não 



poderia deixar de aproveitar essa oportunidade e falar duas 

palavras.  

Então, Presidente desta Sessão Deputado Jean Oliveira, 

nobre e festejado Governador Coronel Marcos Rocha, que também 

é a pessoa a quem nós almejamos plena restauração da cirurgia 

dos olhos. Não menos celebrados, nosso Presidente do Tribunal 

de Justiça, Raduan Miguel; ainda no dispositivo o Presidente 

do Tribunal de Contas Wilber Coimbra; também o Deputado 

Cirone Deiró; Procurador-Geral de Justiça, Jésus; Deputado 

Jean Mendonça; nosso Prefeito Léo Moraes; as damas do 

município e do Estado presentes. Colegas também na 

solenidade, um tratamento especial aos deputados e 

deputadas, todas as autoridades já nominadas.  

Senhoras e senhores é com grande satisfação e senso de 

responsabilidade que participo desta cerimônia solene que 

marca a posse do Deputado Alex Redano na Presidência da 

Assembleia Legislativa de Rondônia. Indubitavelmente, a 

Assembleia Legislativa é um dos pilares fundamentais da 

democracia. Seu papel vai além da elaboração de leis, é aqui 

que se dá voz ao povo, que se busca justiça social e se 

constrói o futuro do nosso Estado.  

Assumir a liderança desta Casa é um desafio que exige 

sabedoria, equilíbrio e comprometimento, qualidade que o 

Deputado Alex Redano já demonstrou ao longo de sua trajetória 

pública. O Livro dos livros, a Bíblia, nos ensina em 

Provérbios 16:3: “Consagre ao Senhor tudo o que você faz e 

os seus planos serão bem sucedidos.”  

Que essa nova jornada à frente da Assembleia Legislativa 

pela segunda vez seja conduzida com esse propósito, guiada 

pela integridade, pela busca da justiça e pelo 

comprometimento com a verdade.  



Que cada decisão tomada tenha como princípio o bem-

estar do povo de Rondônia e o fortalecimento da democracia. 

O diálogo entre os Poderes, coincidentemente repetido na 

manhã de hoje, na solenidade de abertura do ano judiciário. 

Sempre parceiro com os Poderes e instituições, estará sempre 

à disposição para contribuir com o trabalho conjunto em prol 

do desenvolvimento do nosso estado.  

Somente com respeito mútuo e dedicação poderemos 

construir uma Rondônia mais justa, próspera e digna para 

todos.  

Desejo ao Presidente Alex Redano, seus pares e a toda 

a sua equipe, uma gestão abençoada, produtiva e repleta de 

realizações. Que Deus ilumine os seus caminhos e lhes conceda 

discernimento em cada decisão.  

Sempre agradecido, como eu disse, pela deferência que 

sempre recebi nesta Casa, a Casa do povo, a nossa casa. Muito 

obrigado.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Obrigado, 

Excelentíssimo Senhor Roosevelt Queiroz, Desembargador e 

decano do Tribunal de Justiça. Aproveito para agradecer a 

presença dos membros do Poder Judiciário que aqui estão. 

Desembargadores, juízes, e convidar agora o Doutor Raduan 

Miguel, Presidente do Tribunal de Justiça do Estado de 

Rondônia.  

 

O SR. RADUAN MIGUEL FILHO - Boa tarde a todos. Saúdo a 

Mesa, na pessoa do Deputado Jean Oliveira; saúdo as 

autoridades presentes neste evento, na pessoa de Sua 

Excelência, o Governador do Estado de Rondônia, Marcos Rocha; 

saúdo as mulheres, todas presentes a esta solenidade. 



Permitam-me fazer essa saudação na pessoa da Deputada 

Drª Taíssa e todas as deputadas presentes neste evento: 

Deputada Ieda Chaves, Deputada Rosangela Donadon, e, muito 

especial, a Primeira-Dama do Estado de Rondônia. 

Senhoras e senhores, eu gosto muito de escrever e eu 

escrevi umas mal traçadas linhas para deixar registrada a 

alegria que é o Tribunal de Justiça do Estado de Rondônia 

ser partícipe de uma solenidade, de uma celebração tão 

importante para todo o nosso estado.  

É com grande honra que eu participo desta solenidade. 

Na posse da Mesa Diretora da Assembleia Legislativa do Estado 

de Rondônia. Em nome do Tribunal, quero parabenizar os novos 

membros da Mesa Diretora eleitos para o biênio 2025/2026.  

Cumprimento, em especial, o novo Presidente, o Deputado 

Alex Redano e os demais membros da Mesa Diretora; Deputado 

Laerte Gomes, grande amigo; Deputada Rosangela Donadon; 

Deputado Alan Queiroz, amigo e companheiro de grande jornada, 

de longa data; Deputado Cássio Gois, Deputado Edevaldo Neves 

e o queridíssimo Deputado Marcelo Cruz, que está deixando a 

presidência para assumir outros compromissos.  

O Poder Legislativo é pilar fundamental da democracia. 

E a Assembleia Legislativa tem desempenhado um papel crucial 

na construção de um Estado mais justo e desenvolvido, 

sobretudo, como parceira do nosso Tribunal de Justiça. 

Estamos certos de que a nova Mesa Diretora, sob sua 

competente liderança, Deputado Alex Redano, dará 

prosseguimento aos trabalhos com excelência habitual, 

buscando sempre o diálogo, a conciliação em prol de um bem 

comum.  

Já conversamos inclusive na manhã de hoje sobre isso.  



Hoje pela manhã, durante a Sessão Solene de abertura do 

ano judiciário do Tribunal de Justiça, reafirmei, na presença 

do Deputado Alex Redano, como a harmonia entre os Poderes é 

essencial para a governabilidade e para o bom funcionamento 

das instituições. Assim, o Poder Judiciário de Rondônia 

reafirma o seu compromisso de manter um diálogo aberto e 

colaborativo com o Poder Legislativo, sempre buscando a 

construção de soluções conjuntas para os desafios do nosso 

Estado.  

Desejo a todos os membros da Mesa Diretora um mandato 

profícuo e produtivo. E que seus trabalhos sejam coroados de 

êxito e que a Assembleia Legislativa continue a ser um espaço 

de debate democrático e de construção de um futuro melhor 

para Rondônia. Obrigado pela atenção de todos. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Obrigado, 

Desembargador, Presidente do Tribunal de Justiça Raduan 

Miguel Filho. 

Quero convidar, neste momento, para fazer o uso da 

palavra, representando Poder Legislativo Estadual. E em nome 

do Poder Legislativo Estadual quero cumprimentar aqui o 

membro da Câmara dos Deputados, representando a bancada 

federal, Fernando Máximo, Deputado Federal. Quero 

cumprimentar todos os vereadores que aqui compõem este 

plenário. E para representar os deputados, convido o Deputado 

Cirone Deiró. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Boa tarde, senhores e senhoras, 

todos aqui presentes neste plenário; todos presentes aqui na 

galeria. Para nós é uma grande satisfação nesta tarde, 



momento solene, uma Sessão Especial, a qual daremos posse à 

nova diretoria desta Casa.  

Quero aqui cumprimentar o nosso futuro Presidente, 

Deputado Alex Redano. Pedir a Deus que te dê discernimento, 

sabedoria, que possa conduzir esta Casa, a Casa que 

representa o povo de Rondônia, a Casa que dá voz a todos 

rondonienses trazendo as suas demandas e as políticas 

públicas que acontecem em nosso Estado. Essa nova diretoria 

que representará todo o nosso Parlamento, os 24 deputados, 

através das ações da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia.  

Cumprimentar o Deputado Jean Oliveira, presidindo esta 

Sessão Especial. Em seu nome, todos nossos colegas deputados 

aqui presentes que eu tenho a grata satisfação de dividir 

assento com cada um de vocês, fazendo sempre o melhor para 

o povo do Estado de Rondônia. Povo esse que foi incentivado 

a vir integrar esse Estado para não entregar.  

Povo que acreditou neste rincão brasileiro e que hoje 

nós, 24 deputados, representamos essa sociedade, um Estado 

pujante, um Estado que cresce a cada dia graças ao trabalho 

de homens e mulheres de mãos calejadas que levantam de 

madrugada e fazem a diferença nesse Estado, que a nossa maior 

indústria aqui do Estado de Rondônia é o produtor rural, é 

a agricultura familiar. Então é esse povo que nós 

representamos, nós 24.  

Quero saudar o nosso Governador Coronel Marcos Rocha, 

um homem que tem um olhar diferenciado para os municípios do 

Estado de Rondônia, tem investidos nos 52 municípios do 

Estado, onde estão as pessoas que vivem nesse Estado. Eu 

quero aqui, Governador, agradecer o senhor por esse olhar, 

esse olhar sensível a cada um morador do Estado de Rondônia, 

investindo recursos, fazendo políticas públicas para as 



pessoas que mais precisam nesse Estado, valorizando cada um 

desses cidadãos aqui do Estado de Rondônia.  

Cumprimentar de forma especial nosso Desembargador 

Raduan Miguel Filho. Em seu nome, cumprimentar toda a 

Magistratura aqui representada. E dizer da nossa felicidade 

de ter um Tribunal de Justiça que é exemplo para o nosso 

país com cinco prêmios diamante. Sabemos que temos homens 

honrados, homens ordeiros que representam essa terra. Seis 

prêmios com esse ano aqui no nosso Estado de Rondônia. Homens 

honrados, homens que realmente, verdadeiramente trabalham 

para dignificar a justiça aqui no Estado de Rondônia, a nossa 

magistratura. E o Tribunal de Justiça faz esse papel com 

muito afinco.  

Da mesma forma, nosso Presidente Wilber, Tribunal de 

Contas do Estado de Rondônia, reconhecidíssimo em nível de 

Brasil pelo trabalho prestado aqui no nosso Estado. Leve a 

nossa saudação a todos os conselheiros.  

Cumprimentar de forma especial Doutor Alexandre Jésus, 

dia 14 agora tomando posse do biênio 2025/2027, aqui do nosso 

Ministério Público Estadual, que tem feito um trabalho em 

prol da nossa sociedade. E que o senhor, com a sua 

generosidade, com a sua simplicidade, vai conduzir todos ali 

do Ministério Público com muita sabedoria.  

E cumprimentar nosso amigo Jean Mendonça, aqui compondo 

a Mesa. Em nome de todos os deputados, mais uma vez, 

agradecer a cada um de vocês pelo trabalho prestado a nossa 

sociedade.  

Cumprimentar o nosso Prefeito Adailton Fúria, do 

Município de Cacoal; Prefeita Carla Redano; o Prefeito Léo 

Moraes; Prefeito Flori. Em nome de vocês, os 52 prefeitos 

que estão aqui na nossa galeria. E dizer da nossa felicidade 

de ter vocês, homens com missão de fazer o melhor pelos seus 



municípios, e sabemos que os afazeres são infinitos e que os 

recursos são finitos, mas que vocês têm feito um grande 

trabalho em todos os municípios do Estado, sempre valorizando 

e sempre procurando dar qualidade de vida às pessoas que 

escolheram morar nos seus municípios. 

Quero cumprimentar os vereadores aqui presentes; todos 

os Secretários do Estado, que têm feito um grande trabalho 

no governo. Em nome da Primeira-Dama, Luana Rocha, 

cumprimentar todas as mulheres.  

E para finalizar, Presidente, eu quero, em nome do 

Presidente - Deputado Marcelo Cruz -, agradecer a 

oportunidade de compor esta Mesa Diretiva, que hoje está 

entregando, passando este bastão à nova Mesa Diretiva, mas 

sempre pensando naquilo que o senhor propôs no nosso primeiro 

dia de trabalho: de representar a nossa sociedade; aproximar 

a Assembleia Legislativa da nossa sociedade, estar mais 

próximo do cidadão rondoniense. E foi isso que nós fizemos 

nesses dois anos. Fazendo com que Rondônia, realmente, fosse 

representado, fazendo assembleias itinerantes, buscando as 

pessoas para estarem aqui na Assembleia Legislativa, porque 

Presidente Raduan, nós inauguramos esse prédio e logo em 

seguida, fomos tomados por uma pandemia e as pessoas não 

puderam ter oportunidade de estar aqui no Poder, no qual 

eles são representados.  

Então, eu quero, Presidente Marcelo Cruz, agradecer ao 

senhor, em nome dos nossos sete componentes da Mesa Diretiva, 

pela liberdade de trabalhar com os demais deputados em prol 

da nossa sociedade, fazendo com que o rondoniense tenha 

qualidade de vida, tenha crescimento e acima de tudo, possa 

a cada dia que passa, ter mais segurança em morar neste 

Estado, ter mais oportunidade. Um Estado de prosperidade e 

oportunidade. Que Deus continue nos abençoando sempre. Muito 

obrigado. 



 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Cirone Deiró que compõe esta Mesa que se despede. Em nome de 

todos nós que tivemos oportunidade de ser capitaneados pelo 

Deputado Marcelo Cruz - Presidente da Casa. Hoje, nós 

encerramos um ciclo e abrimos outro, com a liderança do 

Deputado Alex Redano, que com toda certeza, já demonstrou 

equilíbrio, postura, certamente com muito mais experiência 

agora, o trabalho será muito maior, a representatividade; o 

acesso das pessoas ao Parlamento, e o Parlamento indo até as 

pessoas, com certeza será de forma muito mais intensa com a 

sua gestão, uma segunda oportunidade. 

Agradeço às palavras do Deputado Cirone, e neste momento 

que encerramos os discursos, eu peço ao 1º Secretário que 

proceda à leitura do Ato da Presidência do Termo de Posse. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – “Termo de Posse Nº 

30/2025.  

Termo de Posse dos Membros da Mesa Diretora do 2º 

(segundo) Biênio da 11ª (décima primeira) Legislatura.”.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Perdão, Deputado 

Cirone. Perdão, eu cometi aqui um equívoco. Nós tivemos o 

uso da sua palavra representando os deputados, mas agora, eu 

convido o Excelentíssimo Governador Coronel Marcos Rocha 

para fazer uso da palavra. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) - Muito bem, 

Excelência.  



 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – E ouvirmos aqui, o 

Governador do Estado de Rondônia, para que ele possa falar 

em nome do Poder Executivo. 

 

O SR. MARCOS JOSÉ ROCHA DOS SANTOS – Bem, senhoras e 

senhores, eu acho que - para quem acha que eu estou de óculos 

porque quero, na verdade, é uma necessidade. Eu fiz uma 

cirurgia de deslocamento de retina. Uma cirurgia complexa - 

quem já fez ou alguém que fará no futuro, o médico disse que 

é algo que tem acontecido bastante e a recuperação é lenta. 

Mas estou tratando, e se Deus quiser vai dar tudo certo. 

Eu cumprimento, primeiramente, o Excelentíssimo Senhor 

Deputado Estadual Jean Oliveira, Vice-Presidente da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, que está 

presidindo esta Sessão; também cumprimento o Desembargador 

Raduan Miguel Filho, Presidente do Tribunal de Justiça do 

Estado de Rondônia - um grande homem, um grande amigo. 

Cumprimento também, o Excelentíssimo Senhor Conselheiro 

Doutor Wilber Carlos dos Santos Coimbra - um homem que eu 

conheci lá atrás, e que dia a dia vem crescendo e se 

fortalecendo como homem de bem. Parabéns, Doutor Wilber 

Coimbra.  

Também cumprimento o Senhor Doutor Alexandre Jésus, 

Promotor de Justiça e Chefe de Gabinete da Procuradoria-

Geral de Justiça e Procurador-Geral de Justiça do Ministério 

Público do Estado de Rondônia, para o biênio 2025/2027. 

Cumprimento o Deputado Cirone Deiró, presente também à 

Mesa; cumprimento o Deputado Jean Mendonça, aqui presente à 

Mesa também, estava esperando - eu estou olhando com um olho 

só. E também, quero falar aqui de outros nomes. Eu sei que 



pode ser repetitivo, mas eu gostaria de cumprimentar o 

Desembargador Roosevelt Queiroz, ele que usou muito bem a 

palavra aqui na Tribuna. Um homem inteligentíssimo, para 

quem já teve a oportunidade de conversar – eu acho que todos 

já tiveram. Então, obrigado pelas palavras, Doutor 

Roosevelt.  

Cumprimento também aqui o Sérgio Gonçalves, que é o meu 

Vice-Governador, uma escolha que eu fiz lá atrás e que tem 

dado certo, trabalhando adequadamente. 

Cumprimento a minha querida esposa e Primeira-Dama, 

Secretária de Assistência e Desenvolvimento Social, Luana 

Rocha. Através dela, cumprimento os demais Secretários aqui 

presentes, que fazem parte aqui dessa Sessão. 

Cumprimento também o Fernando Máximo, Deputado Federal, 

aqui presente. 

Cumprimento o Prefeito do Município de Porto Velho, 

Prefeito Léo Moraes, que tem feito um grande trabalho. Ele 

está ligado no 320, falaram que era 220, mas não, é no 320. 

Me pediu apoio e eu dei todo apoio com maquinário, coloquei 

o Estado de Rondônia, Prefeito Léo, à disposição para poder 

ajudar e fazer com que o Município de Porto Velho se torne 

um município padrão, modelo para o Estado de Rondônia. Isso 

é possível, sim, isso é possível! Se estivermos trabalhando 

todos juntos. E eu estou junto, está bom? 

Cumprimento também a nossa querida deputada, Prefeita 

Carla Redano, do Município de Ariquemes, aqui presente. Olha, 

falei “deputada”, vai dar briga no casal. Não pode não, não 

pode, não! Obrigado, prefeita, pela presença e também pelo 

trabalho conjunto que nós temos desenvolvido lá no Município 

de Ariquemes. Através da senhora, cumprimento a todos os 

prefeitos e prefeitas aqui presentes. 



O Deputado Alex Redano é um homem muito fácil de lidar. 

Ele, com esse costume de chamar todos de “amigão”, e 

realmente trata todos como amigão. Então, ele vem com aquela 

paciência, calmaria, mas não pense que ele é bobo não, porque 

ele está atento a todos os detalhes e articulando para poder 

ver a coisa acontecer da melhor forma. Eu fico muito feliz 

da sua eleição, Deputado Alex Redano, e tenho certeza que o 

senhor fará um grande trabalho. 

Cumprimento também o Marcelo Cruz, que deixa agora a 

presidência da Assembleia Legislativa. Foi uma boa 

experiência? 

 

O SR. MARCELO CRUZ – Boa! (fora do microfone) 

 

O SR. MARCOS JOSÉ ROCHA DOS SANTOS – Foi uma boa 

experiência. E que Deus abençoe o senhor para que siga no 

caminho do bem, fazendo aquilo que é certo pela nossa 

população. 

Cumprimento também a Deputada Rosangela Donadon, uma 

pessoa maravilhosa que perdeu, não perdeu, ela devolveu o 

filho ao senhor Deus Todo-Poderoso. Ele está lá nos braços 

do Senhor, minha irmã. Então, a gente sabe que é nosso tempo 

aqui é passageiro e tenho certeza que de aquele bom rapaz 

que eu conheci está nos braços do Senhor. Amém. 

Cumprimento também o Deputado Alan Queiroz, que tem 

feito um grande trabalho. Conhecia o Alan Queiroz como 

vereador e sempre me ajudando lá, junto à Câmara Municipal. 

Cumprimento o Deputado Estadual Cássio Góis, que atua 

ali na região de Cacoal. Então, parabéns pelo trabalho. 



Cumprimento o Excelentíssimo Senhor Deputado Edevaldo 

Neves. Cadê o Edevaldo? Está ali. 

Cumprimento a Excelentíssima Senhora Deputada Estadual 

Drª Taíssa Souza, também aqui presente. 

Também cumprimento a Senhora Deputada Estadual Gislaine 

Lebrinha, que é uma querida pessoa.  

Cumprimento a Excelentíssima Senhora Deputada Estadual 

Ieda Chaves, também aqui representando e fazendo parte do 

Parlamento do Estado de Rondônia. 

O Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual Ismael 

Crispin, grande deputado também, que trabalha firme para 

poder fazer com que as coisas aconteçam na sua região e em 

todo Estado de Rondônia.  

O Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual Luis do 

Hospital, grande homem que eu conheci, que falava pouco, 

falava muito pouco, e outro dia, em um evento, vi o Deputado 

Luis do Hospital falando e disse: “Não, não é a mesma pessoa, 

já mudou!” Falando muito bem e com desenvoltura. 

Cumprimento também o Deputado Estadual Nim Barroso, que 

atua ali na região de Ji-Paraná e também em todo Estado de 

Rondônia.  

O Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual Delegado 

Lucas Torres, aqui presente, um amigo querido, amigo da 

profissão policial, eu sei o quanto o senhor era dedicado.  

Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual Pedro 

Fernandes, que trabalha dedicadamente, um grande parceiro.  

O Deputado Ribeiro do Sinpol, trabalha firme, homem 

digno, honrado, decente que tem se dedicado. 



Deputado Laerte Gomes, que eu não poderia esquecer se 

não iria ficar com raiva de mim. Obrigado pela dedicação.  

Deixei de falar de alguém, gente? Não? A Claudinha. A 

deputada Cláudia de Jesus. A Deputada Cláudia apesar de as 

pessoas falarem que tem o viés político totalmente diferente, 

eu quero deixar bem claro aqui: os projetos do Estado de 

Rondônia ela olha, observa que são projetos para o bem da 

população e assim ela vota favorável. Obrigado, Deputada 

Cláudia, pela sua dedicação e honradez que a senhora tem em 

relação a todos os projetos do nosso Estado.  

Aos deputados que não se encontram presentes aqui, 

também o meu abraço. A todos os vereadores presentes. 

Cumprimento também a imprensa, todas as autoridades, 

familiares. 

Mas, eu quero falar algo agora que é muito importante. 

Muda a Mesa Diretora, assume Deputado Alex Redano, e o que 

a gente espera, enquanto cidadão? A todas as autoridades que 

por acaso eu tenha deixado de falar aqui, não por maldade, 

mas todos se sintam cumprimentados por mim. Eu quero falar 

o seguinte: muda a Mesa Diretora, mas as ações precisam ser 

voltadas para a sociedade. Não pode mudar o objetivo de fazer 

com que sociedade entenda que existe uma harmonia, mas que 

existe um trabalho conjunto para fazer, não com que grupos 

cresçam e floresçam, mas, sim, com que a sociedade possa 

crescer e florescer, com que a sociedade possa saber que 

pode contar com os homens e mulheres que aqui estão, bem 

como pode contar com as demais pessoas que estão nos demais 

poderes.  

Então, como diz muito bem e falou para mim várias vezes 

o nosso advogado Doutor Canedo, a união de esforços deve 

acontecer para fazer com que Rondônia cresça, Doutor Canedo. 

E eu concordo plenamente com o senhor. Com que Rondônia 



cresça. Então, interesses privados, interesses particulares, 

interesses que muitas vezes são mesquinhos não podem existir, 

porque tem algo maior que todos nós que estamos na função de 

poder, que é a sociedade, é o seu João, a Dona Maria, o José, 

o Pedro. A gente enfrentou um grande momento, um momento 

difícil agora no Estado de Rondônia, mas precisava ser 

enfrentado. E foi vencido, está sendo vencido porque há união 

de esforços entre os Poderes que atuam na justiça.  

Então, senhoras e senhores, cumprimento mais uma vez o 

deputado, o Presidente da Assembleia Legislativa Deputado 

Alex Redano. Desejo muita sorte, que as bençãos do senhor 

Deus todo poderoso estejam presentes na sua vida, lhe dando 

sabedoria para tomar as melhores decisões, conseguir 

apaziguar todos os ânimos, que não é fácil, interesses 

diversos. Mas eu tenho fé em Deus que o senhor vai conseguir 

como já conseguiu fazer isso em outros momentos com muita 

dignidade e com muito respeito.  

Então, muito obrigado pela oportunidade, muito obrigado 

a todos os deputados que têm atuado para fazer com que 

Rondônia prospere. Não é Marcos Rocha, é o Estado de 

Rondônia. Não é o Governo do Estado, são as pessoas que 

dependem das ações do Governo do Estado e que estão todas 

previstas ali, colocadas dentro da LOA e das várias leis que 

por aqui passam. 

Que Deus abençoe a todos, que dê honra, disciplina, bom 

comportamento, dignidade, decência para todos nós em nome do 

Senhor Jesus Cristo, para que atuemos não por interesses 

pessoais, mas por interesse da sociedade. Muito obrigado. Um 

forte abraço a todos, que estejamos todos com Deus. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Quero agradecer o 

Governador pelas palavras, agradecer pela presença. Quero 



aqui externar que a recomendação médica do Governador é para 

que ele ficasse de repouso, mas tê-lo aqui presente nesta 

Sessão, para nós, é o demonstrativo de respeito, de prestígio 

que o Governador tem por esta Casa.  

Então, eu quero agradecer, Governador, pela sua 

presença. Quase que eu cometo, um erro no momento de seguir 

o protocolo, sem antes conceder a palavra do nosso Chefe de 

Estado, o nosso Governador Coronel Marcos Rocha. Muito 

obrigado. Sei que o médico pediu para o senhor ficar de 

repouso, mas o senhor está aqui prestigiando o Parlamento.  

Quero cumprimentar e agradecer a presença da senhora 

Maria Silvia e do Doutor Aparício Carvalho, ambos aqui, pais 

do Deputado Federal Maurício Carvalho; cumprimentar e 

agradecer também a presença do Senhor João Gonçalves, 

empresário de Jaru; e também ao ex-prefeito João Gonçalves 

Filho, agradecer a presença neste Parlamento. 

Agora, encerrada a palavra, peço para que o Mestre de 

Cerimônias dê continuidade a nossa Sessão.  

 

O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) – Senhoras 

e senhores, neste momento, daremos continuidade à Sessão 

Especial de Posse dos cargos da Mesa Diretora do 2º biênio 

da 11ª Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia.  

Neste momento, desfaz-se a Mesa de Autoridades e daremos 

início em instantes à Sessão Especial para a Posse dos 

membros da Mesa Diretora do 2º biênio da 11ª Legislatura da 

Assembleia Legislativa no Estado de Rondônia.  

 



O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Solicito ao 1º 

Secretário que proceda à leitura do Termo de Posse dos 

membros da Mesa Diretora do 2º biênio da 11ª Legislatura.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Procede à leitura 

do Termo de Posse a seguir: 

“Termo de Posse Nº 30/2025.  

Termo de Posse dos Membros da Mesa Diretora do 2º 

(segundo) Biênio da 11ª (décima primeira) Legislatura. 

Aos três dias do mês de fevereiro do ano dois mil e 

vinte e cinco, reuniram-se os Deputados Estaduais, em sessão 

especial da Décima Primeira Legislatura, no Plenário das 

Deliberações, em sua sede, sob a Presidência do Senhor 

Deputado Jean Oliveira, secretariado pelos Deputados Cirone 

Deiró e Jean Mendonça, ambos na qualidade de secretários ad 

hoc, com a finalidade de dar posse aos membros da Mesa 

Diretora do 2º (segundo) biênio da 11ª (décima primeira) 

Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, 

em conformidade ao inciso II do artigo 28 da Constituição 

Estadual, combinado com o artigo 6º do Regimento Interno. 

Cuja eleição fora realizada no dia 19 de novembro de 2024, 

com mandato no período de 01 de fevereiro de 2025 a 31 de 

janeiro de 2027, a contar de 01 de fevereiro de 2025. Após 

as formalidades de praxe, o Senhor Presidente declarou 

empossada a Mesa Diretora do 2º biênio da 11ª (décima 

primeira) Legislatura, nos respectivos cargos, composta 

pelos seguintes membros: Presidente: Deputado Alex Redano — 

Republicanos; 1º Vice-Presidente: Deputado Laerte Gomes — 

PSD; 2ª Vice-Presidente: Deputada Rosangela Donadon — União 

Brasil; 1º Secretário: Deputado Alan Queiroz — Podemos; 2º 

Secretário: Deputado Cássio Gois — PSD; 3º Secretário: 

Deputado Edevaldo Neves — PRD e 4º Secretário: Deputado 



Marcelo Cruz — PRTB. Em firmeza, lavrou-se o presente Termo 

que, lido e achado conforme, segue assinado pelo Senhor 

Presidente da sessão e pelos membros da Mesa Diretora 

empossados neste ato.  

Plenário das Deliberações, 03 de fevereiro de 2025.  

Deputado Jean Oliveira, Presidente da Sessão.”.   

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Solicito aos 

deputados eleitos e presentes a assinarem o Termo de Posse 

junto à Mesa Diretora.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Secretário ad hoc) – Solicitamos a 

presença do Excelentíssimo Senhor Deputado Alex Redano, 

Deputado Laerte Gomes, Deputada Rosangela Donadon, Deputado 

Alan Queiroz, Deputado Cássio Gois, Deputado Edevaldo Neves 

e Deputado Marcelo Cruz.  

 

(Assinatura do Termo de Posse) 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) - Declaro empossado 

para o 2° biênio 2025/2026 da 11ª Legislatura, compreendendo 

o período de 1º de fevereiro de 2025 a 31 de janeiro de 2027, 

a contar de 1º de fevereiro de 2025, a seguinte Mesa 

Diretora: Presidente: Deputado Alex Redano; 1° Vice-

Presidente: Deputado Laerte Gomes; 2° Vice-Presidente: 

Deputada Rosangela Donadon; 1º Secretário: Deputado Alan 

Queiroz; 2º  Secretário: Deputado Cássio Gois; 3º Secretário: 

Deputado Edevaldo Neves; 4º Secretário: Deputado Marcelo 

Cruz.  



Convido os membros da Mesa Diretora ora empossada a 

tomarem assento na Mesa.  

 

(Às 18 horas e 04 minutos o Senhor Jean Oliveira passa a 

presidência ao Senhor Alex Redano) 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Boa tarde a todos. Boa 

tarde gente. Dando continuidade à Sessão, eu vou fazer uso 

da palavra, após os pares. Eu vou dar oportunidade, 

primeiramente, aos membros da Mesa e todos os deputados que 

queiram falar. Nós vamos, rapidamente, abrir um breve tempo 

para os nobres deputados.  

Agradecer a Deus por esse momento. Agradecer de forma 

especial a todos os meus companheiros, companheiras, os meus 

amigos. Muito obrigado mesmo pela amizade, pela convivência, 

pelo carinho. Com certeza, iremos fazer essa administração 

juntos.  

Quero aqui - já não se encontra -, mas quero aqui, não 

vou fazer o meu discurso não, mas cumprimentar a Mesa. Eu 

fiz até algumas anotações para eu poder falar. Eu vou 

inverter, vou convidar o nosso Vice-Presidente, Deputado 

Laerte Gomes, para assumir os trabalhos, para que eu faça 

uso da tribuna e depois daremos a oportunidade a todos os 

demais deputados.  

 

(Às 18 horas e 06 minutos o Senhor Alex Redano passa a 

presidência ao Senhor Laerte Gomes) 

 



O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Boa tarde. Com a 

palavra, por tempo indeterminado - eu iria dar dois minutos, 

mas a Deputada Rosangela falou indeterminado. Por tempo 

indeterminado, ao nosso Presidente da Assembleia 

Legislativa, Deputado Alex Redano. 

 

O SR. ALEX REDANO – Gente, não reparem, eu acho que é 

a idade, estou tendo que fazer uso de óculos - que eu fiz há 

uns cinco anos atrás, então vou ter que fazer um novo exame. 

Quero aqui cumprimentar a Mesa que se desfez há pouco; 

cumprimentar o Excelentíssimo Senhor Deputado Jean Oliveira, 

Vice-Presidente do mandato anterior, que fez um excelente 

trabalho, grande líder.  

Quero cumprimentar de forma especial, o Governador 

Coronel Marcos Rocha, vem fazendo um trabalho brilhante; o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Raduan Miguel, muito 

honrado, meu irmão, pela sua presença; o Conselheiro, 

Presidente Tribunal de Contas, Wilber Coimbra, que discurso 

maravilhoso.  

O Wilber, para quem não sabe, já foi deputado estadual, 

tem todo um legado aqui nesta Casa, vem desenvolvendo um 

trabalho maravilhoso à frente do Tribunal de Contas. E meu 

amigo pessoal, meu querido amigo, Doutor Alexandre Jésus, 

eleito agora Procurador-Geral de Justiça do Estado de 

Rondônia. Que Deus te ilumine, abençoe a sua missão, meu 

irmão, tenho certeza que fará um grande mandato.  

E aqui em Rondônia, existe uma disputa do bem. Eu estava 

vendo as últimas premiações do Selo Diamante, e o Tribunal 

de Justiça já puxa o sarrafo, seis vezes consecutivas 

ganhando o Selo Diamante. E o Raduan falou que o próximo ano 

vem o hepta. O Governo do Estado de Rondônia destaque na 

transparência, também Selo Diamante. Prefeitura de Porto 



Velho, a qual parabenizo, excelente gestão, meu querido amigo 

Hildon, Selo Diamante. Assembleia Legislativa, biênio 2024, 

destaque, Selo Diamante – em que o Presidente Marcelo Cruz 

fez um trabalho de excelência. Então, é uma disputa do bem. 

Eu entro em uma missão complicada, preciso do apoio de 

todos vocês, colegas, para juntos darmos continuidade a essa 

grande gestão e também, Deputado Marcelo, é o nosso alvo, 

também ganhar o Selo Diamante e dar continuidade ao grande 

trabalho que Vossa Excelência fez como Presidente da 

Assembleia Legislativa.  

Quero aqui também cumprimentar a todos os prefeitos. 

Não tem como ser diferente, cumprimentar minha esposa, 

Prefeita de Ariquemes, Carla Redano.  

Mas, quero também cumprimentar meu amigo, foi meu amigo 

de Parlamento, com quem tem um carinho e respeito. Estivermos 

em palanques opostos, mas eu acredito que, sempre que uma 

eleição acaba, também acaba os palanques. E eu quero desejar 

uma boa sorte ao Prefeito Léo Moraes. Ele tem competência, 

é um homem dedicado, e tenho certeza que dará continuidade 

a esse grande trabalho.  

Quero cumprimentar aqui, estou muito honrado, meu amigo 

pessoal, Fernando Máximo, eu sei que Brasília está agitada, 

eleição sábado da Mesa. A maioria dos parlamentares me 

ligaram falando dos compromissos, mas sei que Fernando Máximo 

veio aqui especialmente para posse. Você não sabe quanto me 

honra, me enche de alegria, meu irmão. Muito obrigado. 

Quero aqui cumprimentar aqui todos os Secretários de 

Estado. Cumprimentar meu amigo pessoal, Júnior Gonçalves. 

Quero cumprimentar o Vice-Governador, Sérgio Gonçalves. A 

Primeira-Dama e Secretária, Luana Rocha. O Secretário de 

Fazenda, Luiz Fernando, e os demais Secretários sintam-se 

todos representados. 



Quero cumprimentar, em nome do Alessandro, Presidente 

da Associação Comercial e Industrial de Ariquemes (ACIA), a 

todos os ariquemense aqui presentes. Nosso muitíssimo 

obrigado. 

Aqui, várias autoridades presentes. O nosso querido 

Desembargador Roosevelt, homem muito habilidoso com as 

palavras. É sempre um prazer te ouvir meu irmão. Thiago 

Alencar, Procurador de Estado. 

A família presente, Julio Gasparelo, Vice-Presidente da 

Fecomércio (Federação do Comércio de Bens, Serviços e Turismo 

do estado de Rondônia) e meu primo. Há pouco descobrimos, 

mas é meu primo de sangue, o que muito me honra.  

 Agradecer também o representante da Polícia Rodoviária 

Federal, Inspetor Marinho Lima.  

Cumprimentar também, Luana Rocha, que já foi 

cumprimentada. A Desembargadora Doutora Vânia, representando 

o Tribunal Regional do Trabalho, 14ª região. Nosso muito 

obrigado.  

Coronel Braguin, nosso muito obrigado também. Marcélio 

Brasileiro, Prefeito querido, representando AROM (Associação 

Rondoniense de Municípios). Cumprimento todos os demais 

prefeitos. Williames Pimentel, que também veio de Brasília 

especialmente para esse compromisso. Meu amigo querido, 

companheiro ex-deputado, ex-secretário de Saúde. Nosso muito 

obrigado. 

Meu amigo, Secretário de Saúde, Jefferson. Estou muito 

honrado com a sua presença, meu irmão. Deus abençoe a todos 

vocês. A todas as autoridades aqui presentes, sintam-se todos 

os cumprimentados.  

 Fiz uma anotação aqui dos colegas, mas peço licença 

também para trazer algumas palavras. Confesso que eu não 



tenho costume de escrever discurso, meu amigo Fúria, meu 

Prefeito, mas enquanto estava sentado fiz algumas anotações 

e quero aqui, de forma particular, cumprimentar minha 

família, que é nosso alicerce.  

Minha amada esposa, Carla Redano. Está aqui meu filho 

Guilherme. Não sei se minha filha, Samira, chegou. Meu irmão 

Japa, minha cunhada Maria Alice, meu primo Hermes, meu primo 

Públio. Enfim, toda a família aqui presente. Nosso muito 

obrigado.  

Quero cumprimentar aqui também a Defensoria Pública, 

que se faz presente. Meu irmão, muito obrigado, gratidão 

pelo apoio. A Defensoria Pública, que é um grande destaque 

do Estado de Rondônia, tem contribuído muito com os trabalhos 

da Assembleia Legislativa. 

Meu pastor, Presidente, obrigado. Estou muito honrado 

pelas suas orações, pelas suas palavras. 

Eu anotei aqui alguns destaques que são meu pensamento. 

A grande maioria já me conhece, já conhece o meu perfil. 

Tenho um perfil próprio de ser apaziguador. Eu sempre busco 

pelo diálogo, respeitando, óbvio, a independência entre os 

Poderes. Mas sempre buscando soluções com diálogo. E vocês 

podem observar, Brasil a fora, Estados e municípios onde tem 

briga exagerada entre os Poderes, meu amigo Canedo, quem 

perde é a população.  

E vários problemas nesse Estado foram resolvidos com a 

união e o diálogo entre os Poderes, meu nobre amigo 

Desembargador Doutor Gilberto.  

Lembro na primeira oportunidade como presidente, minha 

amiga Gisele, em meio a pandemia, as principais decisões 

desse Estado foram tomadas em reuniões de forma virtual com 

todos os Poderes. Lembro também quando tivemos a grande 



dificuldade com a previdência do Estado — quero parabenizar 

o Deputado Laerte que também foi importantíssimo nesse 

contexto —, mas só foi resolvido esse problema quando todos 

os Poderes sentaram a mesa e juntos decidiram qual é o melhor 

caminho.  

Eu penso que é importante darmos continuidade. Um Estado 

independente, mas com muita harmonia. Cumprimentar aqui 

também, o Cerimonial não anotou todo mundo, mas estou vendo 

aqui meu grande amigo Eder, meu amigo corinthiano que está 

à frente do DER fazendo um excelente trabalho. E eu venho 

aqui conclamar a continuidade dessa união.  

Quero aqui honrar o nosso Governador Coronel Marcos 

Rocha. Um homem íntegro, um homem dedicado e que tem feito 

a diferença no nosso Estado. Rondônia tem vários destaques. 

É um Estado que tem uma das menores taxas de desemprego, é 

um Estado onde o agro é pujante, é um Estado onde quem tem 

vontade de trabalhar, quem quer prosperar, ainda se encontram 

muitas oportunidades. Isso se deve porque temos bons 

gestores. Nós temos um grande time de um ótimo secretários 

e temos à nossa frente um grande líder, um homem temente a 

Deus, um homem dedicado e que tem feito a diferença em nosso 

Estado.  

E quero falar, Senhor Governador, que ele não pode estar 

presente aqui devido a questão médica. Na verdade, o médico 

falou para ele nem vir, mas já estou muito honrado dele ter 

vindo. Mas quero falar, Senhor Governador, que pode contar 

com o Poder Legislativo para tudo que for de benefício para 

a população do Estado de Rondônia.  

Quero falar aqui também de alguns projetos que tenho no 

meu coração. Tem um projeto que eu gostaria muito de ter 

realizado, mas na primeira oportunidade que fui presidente 

estávamos no auge da pandemia e esse projeto, eu já conclamo, 



eu vou precisar de todos vocês. Inclusive já conversei com 

meu amigo Jésus, com o nosso amigo Raduan, que é levar os 

Poderes, levar o Poder Executivo, Legislativo e Judiciário 

ao encontro com a população que mais precisa.  

Então, nós vamos realizar aqui as Assembleias 

Itinerantes, mas juntos com os Poderes, com o Governo do 

Estado, com Sebrae, Sistema S, Poder Judiciário, Tudo Aqui, 

Defensoria e vamos fazer grandes eventos disponibilizando 

para a população serviços essenciais, e aproximando o poder 

público e dando vez e vós a toda população. A Assembleia 

parceira, continuará sendo parceira, e acredita nesse outro 

grande projeto que, a partir do momento que Rondônia 

conseguir destravar e fazer esse enfrentamento de forma 

positiva dará um grande salto na economia, que é tão sonhada 

regularização fundiária de fato e de verdade.  

O que move o nosso Estado é o homem do campo. Nós não 

temos grandes indústrias, grandes fábricas, mas nós temos o 

agro muito forte. E nós precisamos estender um tapete para 

o homem do campo e dar condições de trabalho. E a 

regularização fundiária você destrava toda economia do 

Estado.  

Eu tenho um grande projeto também que já estou estudando 

há algum tempo. E eu acredito piamente que é um dos caminhos 

para melhoria de vida da população rondoniense, que é o foco 

na educação e, principalmente, um projeto individual de 

educação financeira nas escolas públicas. Hoje grande parte 

das nossas famílias, infelizmente, se encontram endividadas 

por falta de conhecimento, por falta de estudo e nós temos 

que preparar os jovens para as profissões do futuro.  

Estou já há alguns anos estudando as profissões do 

futuro. Até quero pedir desculpas à minha família, à minha 

esposa, que eu tinha feito o compromisso de estudar duas 



horas por noite - (não é, amor? - e, na verdade, estou indo 

até as madrugadas. Mas eu sou um estudioso do mundo cripto, 

eu sou um estudioso do mundo da inteligência artificial.  

Tem muitos jovens com tenra idade mudando, 

transformando a família, com profissões não conhecidas pela 

maioria da população. Hoje você fala em dropshipping. Muitos 

jovens não sabem o que é. Pool de liquidez com criptomoedas. 

Muitos jovens não sabem o que é. E eu tenho contato com 

jovens de 15, 16, 18, 20 anos, que tiram seu sustento, estão 

mudando a realidade da família, para melhor.  

Então, nós precisamos qualificar os nossos jovens. Quem 

não entrar neste mundo, daqui a 10, 15 anos, vai estar 

obsoleto. Nós precisamos dar oportunidade às pessoas, dar 

conhecimento. Só assim as pessoas vão mudar de vida.  

Nós temos exemplos mundiais. O Japão, pós-guerra 

mundial, um país endividado, falido, investiu boa parte do 

PIB em educação. Anos depois se tornou uma grande potência 

mundial. Coreia do Sul, outro exemplo; e muitos outros 

países. Então, acredito que a educação realmente muda o 

mundo. 

Quero aqui, cumprimentar... Eu iria citar nominalmente, 

mas... Meus amigos deputados, minha querida Mesa Diretora. 

A palavra que eu tenho é gratidão.  

Meus amigos deputados, quero falar para vocês, de 

coração, do fundo da minha alma, que eu considero vocês como 

verdadeiros irmãos e irmãs.  

Aconteceram algumas coisas e vocês me deram a maior 

prova de sinceridade, de verdade. Para quem não sabe, nós 

tínhamos um questionamento da eleição da Mesa, no STF 

(Supremo Tribunal Federal). E decidimos fazer uma nova 

eleição. Poucas pessoas sabem, mas eu não precisei fazer 



campanha, pedir voto para ninguém. Todos os colegas me 

ligaram e falaram: conte com o meu voto. E isso tem uma 

admiração tremenda. Isso também aumenta a minha 

responsabilidade.  

Eu peço a Deus que me dê sabedoria, me dê discernimento 

para conduzir de forma reta, íntegra, e que realmente, este 

Parlamento transforme a vida das pessoas; seja um Parlamento 

voltado para as pessoas da população que mais precisam. 

E eu gosto... Não sou aquele pastor, não sou aquele 

leitor assíduo da Bíblia, mas leio a Bíblia. Tenho 

incentivado o meu filho Guilherme, que muito me honra, que, 

por livre iniciativa, é um estudioso.  

Mas lendo a Bíblia, teve uma passagem que me marcou. Eu 

gostaria de pedir permissão a todos, para eu ler este 

versículo, porque eu gostaria que cada Poder refletisse sobre 

esse versículo. É um versículo que mexeu com meu coração. E 

eu senti, eu li essa semana isso. Eu falei: “Olha!” E hoje 

passou pela minha cabeça. Falei: “Olha, eu sinto que eu 

preciso falar esse versículo.” E, se ele mexeu com o meu 

coração, ele deve mexer também com as nossas autoridades.  

É uma passagem bíblica. Está em Marcos, Capítulo 3, 

versículos 24-25: “E se um reino estiver dividido contra si 

mesmo, tal reino não pode subsistir; e se uma casa se dividir 

contra si mesma, tal casa não pode subsistir.”.  

A divisão dentro da nossa casa é uma briga que todos 

saem perdedores. Esse versículo mexeu comigo. Confesso que 

Deus ainda não me deu entendimento, a profundidade, mas eu 

gostaria que todo mundo refletisse nesse versículo, mas o 

que eu pude entender é que em uma família, se tiver divisão, 

todos perdem.  



Então eu peço a Deus que dê sabedoria a todos os 

Poderes, que tenham discernimento, sabedoria, encontrem um 

equilíbrio e que, principalmente, o nosso objetivo seja a 

população do Estado de Rondônia. Se nós, autoridades, estamos 

aqui é porque Deus nos deu uma missão, Deus nos deu uma 

oportunidade ímpar e nada acontece por acaso. Então nós temos 

essa missão. 

Só que o ser humano tem o quê? Livre arbítrio. Deus dá 

o poder, dá a caneta, mas você tem livre arbítrio. Você pode 

usar o poder para fazer o mal, destruir, mas você pode usar 

o poder para fazer o bem e ajudar a população que tanto 

precisa.  

Meus amigos, meus colegas deputados, irmãos e irmãs, 

obrigado, de coração. Estou aqui para aprender junto com 

vocês. Aqui eu tenho grandes amigos, grandes conselheiros. 

Não sou dono da verdade, tenho humildade para reconhecer 

quando erro. Estou aqui para ser ferramenta e juntos fazermos 

a diferença para a população rondoniense.  

Aos tantos amigos aqui, falei de empresários, está o 

João Gonçalves, tantos outros empresários presentes, que 

ajudam a economia, deixo aqui também a nossa gratidão. Meu 

amigo Aparício Carvalho, eu o vi há pouco também, deixo aqui 

um abraço em toda a família Carvalho. 

E eu penso que esse é o momento de união da classe 

política, Prefeito Léo. Vamos todo mundo ajudar todos os 

municípios. O Governador Marcos Rocha já demonstrou, é o 

governador que tem a sua marca, um governador municipalista, 

que ajudou muito os municípios. Nós em Ariquemes temos uma 

gratidão. Ariquemes está um canteiro de obras. E isso só é 

possível com a mão amiga, a mão forte do Governo do Estado, 

do nosso Governador Coronel Marcos Rocha, que tem ajudado o 

nosso município.  



Então, meus amigos, encerro aqui. Eu acho que foi o 

discurso mais longo que eu fiz na minha vida. Eu geralmente 

falo dois minutos, mas aqui eu me empolguei. Obrigado, 

gratidão a cada um de vocês. Que Deus abençoe a todos. Muito 

obrigado.  

 

(Às 18 horas e 31 minutos o Senhor Laerte Gomes passa a 

presidência ao Senhor Alex Redano) 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Agora que eu falei 

mais de meia hora, vamos limitar o tempo a dois minutos. 

Brincadeira. Estou brincando.  

Com a palavra o nobre deputado, Vice-Presidente da 

Assembleia Legislativa, Laerte Gomes.  

 

O SR. LAERTE GOMES (1º Vice-Presidente) – Vou ser bem 

breve, usar uns 60% do seu tempo, mas vou ser bem breve. 

Primeiro quero agradecer a Deus a oportunidade que nos dá de 

estarmos aqui, hoje, reunidos e vivenciando esse momento tão 

importante para o Estado de Rondônia, esse momento tão 

importante para a nossa democracia.  

Cumprimentar e parabenizar o Presidente Alex Redano. 

Alex, parabéns, mais uma vez sendo conduzido à Presidência 

desta Casa. Eu que já tive a oportunidade, junto com você, 

em 2019, de fazermos as eleições das duas Mesas, em que eu 

fui Presidente em uma Mesa e você na outra, acompanhei o seu 

trabalho e, sem dúvida nenhuma, fez uma grande gestão e por 

isso está aqui hoje com a confiança de todos os 24 deputados 

estaduais para presidir este Parlamento, com a 



responsabilidade gigante, por mais dois anos, certamente com 

toda sua Mesa Diretora e todos os deputados apoiando.  

Cumprimentar os demais deputados que compõem a Mesa 

Diretora, aos nossos queridos deputados estaduais que fazem 

parte deste Parlamento. Já estou no terceiro mandato e vejo 

essa Legislatura uma Legislatura muito competente, de muita 

personalidade, os deputados sempre colocando o seu 

pensamento, a sua posição, defendendo o que acreditam. E 

isso é importante, porque isso fortalece o Parlamento.  

Nós temos aqui, com certeza, um Parlamento altamente 

qualificado, que tem condições, hoje faz isso nesse plenário, 

debater todas as matérias, em todas as áreas de atuação do 

nosso Estado.  

Então parabéns a todos os deputados e deputadas 

estaduais que compõem a Assembleia Legislativa.  

Cumprimentar e parabenizar, também não poderia deixar 

de fazer isso, seria até uma injustiça, de não cumprimentar 

e parabenizar a gestão do Presidente Marcelo Cruz. Um avanço 

significativo no mandato de cada parlamentar dessa Casa, 

dando condições para que os deputados estaduais possam ter 

a sua independência necessária para exercer a sua função de 

legislar e fiscalizar. E esse, Deputado Marcelo, é o grande 

legado, é a grande marca que você deixa na sua gestão aqui 

na Assembleia Legislativa. 

A condição do deputado ter o mandato sólido, de ter 

independência, de exercer a sua função, o seu mandato. Então, 

eu gostaria de pedir uma salva de palmas ao mandato do 

Presidente Marcelo Cruz, que certamente vai ser lembrado por 

todos os seus colegas e pela população do Estado de Rondônia.  

Cumprimentar o Presidente do Tribunal de Justiça, 

Desembargador Raduan Miguel, uma alegria estar aqui até agora 



presente conosco, isso mostra o respeito que o Tribunal de 

Justiça tem pelo Parlamento Estadual, logicamente que eu 

sempre falo: os Poderes são independentes, mas a harmonia 

impera. E Vossa Excelência, na sua pessoa, hoje, como 

Presidente do Tribunal de Justiça, juntamente com seus 

colegas, seus pares que estão aqui, Desembargador Roosevelt; 

Desembargador Gilberto; Desembargador Alexandre - estava 

aqui até o final, permanecendo aqui -, então isso mostra o 

respeito que o Tribunal de Justiça tem na sua gestão e nas 

outras também, ocorreram o mesmo, do respeito a esse 

Parlamento. Então ficam aqui os nossos agradecimentos 

também.  

Ao nosso querido ex-deputado estadual, honrou muito 

esse Parlamento enquanto esteve aqui, hoje, preside a Corte 

de Contas do Estado, o Conselheiro Wilber Coimbra. A gente 

fica feliz, Wilber, de ter um quadro tão técnico, qualificado 

como o seu, saindo do Poder Legislativo, e hoje, enchendo de 

orgulho naquela Corte de Contas, não só em Rondônia, mas em 

todo o Brasil. Leve o nosso abraço, nosso carinho a todos os 

Conselheiros que fazem parte daquela Corte, e a todos os 

servidores. Essa Corte tão competente, capaz que é, e que 

nos orgulha aqui em Rondônia, também.  

Ao nosso Procurador, que só falta tomar posse, Doutor 

Alexandre Jésus, do Ministério Público, uma alegria tê-lo 

aqui conosco. Está sempre presente. Leve o nosso abraço a 

todo o Ministério Público. Fica aqui também os nossos 

cumprimentos. 

Ao Defensor Público-Geral, Doutor Victor Hugo, está 

aqui. A Defensoria tem um papel e teve um papel, Deputado 

Alex, na pandemia, fundamental. E tem um papel na sociedade, 

tem um papel de excelência. Defende aquele que realmente 

precisa, lá na ponta. Então, Doutor Victor Hugo, tem um 



carinho desta Casa, tem o respeito, a Defensoria. Vossa 

Excelência é sempre muito bem-vindo aqui.  

Também cumprimentar o Doutor Thiago Alencar, 

Procurador-Geral do Estado. Thiago leve o nosso abraço a 

todos os Procuradores, mas também um trabalho muito eficiente 

na Procuradoria.  

Queria cumprimentar com muito carinho e respeito, o 

Vice-Governador do Estado, Sérgio Gonçalves. Uma pessoa 

competente, capaz, preparado e que, junto ao Governador 

Coronel Marcos Rocha, guia este Estado para uma posição 

crescente no cenário nacional. Eu acho que essa dupla Marcos 

Rocha e Sérgio Gonçalves, foi muito bem pensada porque 

realmente, tem feito a diferença no Estado de Rondônia. 

 Então, Vice-Governador, o nosso respeito, nosso 

carinho, nossa amizade, nossa admiração pelo seu trabalho e 

leve um abraço também ao Governador - que estava aqui 

conosco, que não pode ficar por motivos de saúde. Governador 

Marcos Rocha que tem feito um mandato diferenciado. Eu posso 

falar isso com muita tranquilidade aqui, porque não o apoiei 

na eleição, então se quisesse, teria motivos para não falar, 

mas a gente precisa saber reconhecer o trabalho do Governador 

Coronel Marcos Rocha, que tem sido como o Deputado Alex falou 

aqui: governador municipalista, que entende que as pessoas 

vivem e moram nos municípios, não é em Rondônia porque é uma 

linha imaginária, não é no Brasil, são nos municípios. E 

sabe que os problemas lá estão. E ele tem sido um grande 

parceiro de todos os municípios de Rondônia, independente de 

sigla ou cor partidária. Então, fica aqui o nosso abraço ao 

Governador Marcos Rocha e ao Vice-Governador Sérgio 

Gonçalves. 

Deixar meu abraço e meu reconhecimento também ao Chefe 

da Casa Civil Júnior Gonçalves. Júnior, todo trabalho que 



você conduziu, que você está conduzido nesses seis anos à 

frente da Casa Civil, de harmonia, de articulação, das 

matérias que avançaram aqui, sempre teve a sua participação, 

o seu trabalho. Então fica aqui o nosso agradecimento.  

Eu falo isso com muita tranquilidade porque dos últimos 

três governos, Presidente Raduan, eu fui líder. Fui líder do 

Governador Confúcio Moura; fui líder depois, do Governador 

Daniel Pereira e fui líder, até agora, até hoje - porque 

agora a gente não pode acumular aqui, eu como Vice-Presidente 

-, fui líder do Governador Coronel Marcos Rocha.  

A gente sabe a importância que tem a Casa Civil na 

tramitação das matérias, na aprovação dos projetos é 

fundamental, e o Júnior conduziu muito bem conduziu isso. 

Cumprimentar também a todos os amigos que estão aqui; 

os vereadores, prefeitos, vereadoras, vice-prefeitos, 

prefeitas que estão aqui, participando. Em nome do Prefeito 

de Cacoal, do meu partido, PSD (Partido Social Democrata), 

Prefeito Adailton Fúria - foi reeleito com o maior percentual 

de votos do Estado, mais de 80% dos votos do Município de 

Cacoal.  Fúria, você que já foi colega nosso aqui, deputado 

não é junto conosco, e foi um grande deputado. E hoje, é um 

grande prefeito, que honra muito o Município de Cacoal e 

também, o Estado de Rondônia. Em seu nome, cumprimento todos 

os prefeitos aqui presentes.  

Cumprimentar os empresários que estão aqui, em nome do 

Doutor Aparício, que tem um grupo empresarial muito forte em 

Rondônia, deixo o nosso abraço.  

Cumprimentar aqui o Leomar, Presidente da ACIJIP 

(Associação Comercial e Industrial de Ji-Paraná), da minha 

cidade, Associação Comercial de Ji-Paraná, que está aqui. 



Cumprimentar o meu amigo Deputado, sempre deputado, Léo 

Moraes. Léo, muito sucesso a você, está fininho, está bonito 

deve estar nos manjares, porque para emagrecer desse jeito, 

não tem outro motivo, não é, Deputado Alex? 

Mas eu torço muito por você, Léo. Tive o prazer de 

conviver com você como deputado, tive o prazer de ser amigo 

do seu pai, sou seu amigo, da sua mãe, da sua família, da 

Érica, sua esposa. Então, eu fico muito feliz de ver você, 

que sempre sonhou em ser prefeito da cidade, da sua cidade, 

como você fala, e Deus te oportunizou agora.  

Eu não tenho dúvida nenhuma que você vai fazer um grande 

trabalho, ser um grande prefeito, aqui de Porto Velho, nossa 

capital. Então, todo sucesso do mundo a você e à sua equipe. 

Que Deus te capacite, que Deus possa te dar sabedoria e 

discernimento para honrar a confiança das centenas de 

milhares de votos que você teve como prefeito eleito da nossa 

capital. 

Cumprimentar aqui aos nossos secretários, em nome do 

Jefferson, Secretário de Saúde; Coronel Éder do DER; meu 

amigo Doutor Carneiro, que está aqui, é uma honra estar aqui. 

Os ex-deputados Pimentel e Só Na Benção, que também foram 

deputados conosco. Enfim a todos, cumprimento, e é só 

agradecimento. 

Eu acho que hoje, Deputado Alex Redano, começa um novo 

desafio, uma nova missão. Ele já falou tudo aqui em nome da 

Assembleia. Eu acho que este é o papel: a harmonia, 

construção, a paz, porque quando se vive na paz, se tem 

crescimento e desenvolvimento, Deputado Ezequiel Neiva. A 

paz te dá visão, a paz te mostra o rumo, a paz faz todos 

remarem para o mesmo caminho, e é isso que a gente precisa 

em Rondônia. 



Rondônia já viveu momentos de turbulência no passado, 

momentos que, infelizmente, fizeram o nosso Estado 

retroagir. E hoje, Antônio Carlos, o Estado cresce como 

nenhum no Brasil, na sua receita, na sua arrecadação. Hoje, 

o Estado cresce na sua produção, hoje o Estado praticamente, 

tem o menor índice de desemprego do Brasil. Hoje, todas as 

áreas do governo e do Poder Público avançam. Por quê? Porque 

existe o respeito e a harmonia.  

Como eu falei, os poderes com a sua independência, e 

aqui é um poder independente, a Assembleia é um poder 

independente. A Assembleia tem o papel de legislar, de 

fiscalizar, Deputada Dra. Taíssa, mas também de ajudar, de 

orientar, de mostrar rumos. É para isso que serve o Poder 

Legislativo também. E aqui, os deputados têm feito isso, e 

o governo tem ouvido, o governo tem dialogado, e as coisas 

têm avançado. 

Então, Deputado Alex Redano, sobre a sua condição de 

Presidente, eu tenho certeza de que nós vamos seguir neste 

caminho de crescimento, desenvolvimento e um futuro próspero 

para todos os cidadãos rondoniense. 

E, para finalizar, eu queria deixar o meu abraço aqui 

e parabenizar, o Deputado Federal Fernando Máximo, que está 

aqui, um grande amigo, faz um grande mandato. Fernando, 

parabéns pelo seu trabalho, leve o nosso abraço a toda a 

bancada Federal, porque a bancada federal é fundamental para 

o Estado de Rondônia, principalmente no momento que vencemos 

de pauta tão extremistas de um lado e de outro, que às vezes 

confundem muito a população. Então, precisamos ter o 

equilíbrio, e a bancada federal de Rondônia é uma bancada 

equilibrada, que tem defendido os interesses do nosso povo 

no Congresso Nacional. 



No mais, a todos, o nosso agradecimento. A todos vocês, 

nosso Comandante-Geral da Polícia Militar, Braguin, que 

passou por uma turbulência neste final de ano, mas parabéns 

às forças de segurança de Rondônia, que mostraram firmeza, 

inteligência e devolveram a segurança à população. Os nossos 

heróis, bravos policiais militares, civis, bombeiros, enfim, 

a todas as forças de segurança, que mais uma vez mostram que 

Rondônia não tem vez para malandro, que aqui a lei existe, 

a Justiça está atenta, e a polícia tudo. 

Parabéns, que Deus abençoe a todos. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns pelas 

palavras, Deputado Laerte Gomes. Quero aqui concordar com as 

palavras do Deputado Laerte Gomes.  

Mas uma vez, agradecer meu amigo, Victor Hugo, que tem 

um papel principal importante da Defensoria do Estado de 

Rondônia. Obrigado Victor Hugo. 

Eu quero aqui, falar que recebi um WhatsApp, puxando 

minha orelha. Não, aqui: “papai, você esqueceu de mim”, meu 

filho Ravi, de 3 meses. O meu filho Ravi veio todo de 

terninho, 20 minutinhos depois, já golfou tudo e está só de 

fraldinha.  

Quero agradecer também minha filha Samira, que chegou 

aqui. Obrigado, enfim, a toda minha família, meu grande amor 

da minha vida, minha prefeita favorita, Carla Redano, e 

Guilherme Redano. Fazendo a moral com a família em casa. Meu 

irmão, cunhadas, primos, obrigado a todos vocês. Genros, 

cadê o Deputado Luis?   

Nós deputados, brincamos aqui que vamos ter um problema 

na próxima eleição, que vamos ter que dividir os votos entre 

Jaru e Ariquemes, já que a minha filha está, meio que 



conhecendo, namorando... não sei, o filho do Doutor Luis. 

Depois a gente tem que conversar sobre isso. 

Agora, convido para o uso da palavra, o 1º Secretário, 

meu grande amigo, irmão. Digo, a 2ª Vice, nossa amiga, 

querida amiga deputada Rosangela Donadon. Todo mundo orou 

pela Rosangela, sabem da situação que ela passou, mas Deus 

sabe de todas as coisas. 

Com a palavra, nossa querida amiga, nossa 

Excelentíssima Senhora Deputada Rosangela Donadon. 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (2ª Vice-Presidente) - Boa 

tarde a todos. Gostaria de cumprimentar e parabenizar o nosso 

Vice-Governador Sérgio Gonçalves. Parabéns meu querido Vice-

Governador Sérgio Gonçalves pelo brilhante trabalho que está 

fazendo junto com o nosso Governador Coronel Marcos Rocha. 

Você sabe que tem todo a nossa admiração, nosso respeito, 

nosso comprometimento.  

Quero cumprimentar o Presidente do Tribunal de Justiça, 

Desembargador Doutor Raduan, muito obrigada pela sua 

presença, pelo trabalho que vem fazendo junto ao Tribunal.  

Cumprimentar o Presidente do Tribunal de Contas Doutor 

Wilber Coimbra. Parabéns ao nosso querido Presidente do 

Tribunal de Contas, que foi parlamentar, esteve aqui nesta 

Casa de Leis, conhece todo o trabalho legislativo e foi 

conduzido ao Tribunal de Contas. Parabéns.  

Cumprimentar o nosso Procurador-Geral do Ministério 

Público Doutor Alexandre Jésus. Parabéns pelo trabalho. 

Obrigada pela presença aqui conosco.  

Cumprimentar o nosso Prefeito Léo Moraes. Parabéns Léo. 

Nós tivemos aqui a oportunidade de sermos deputados juntos. 



Esteve aqui, foi deputado federal, conduziu com maestria, 

está hoje à frente do Poder Executivo Municipal. Parabéns 

pelo seu trabalho, pelo seu dinamismo, um jovem.  

Cumprimentar o Prefeito Delegado Flori, que está aqui 

conosco também, prefeito lá do nosso Município de Vilhena. 

Em seu nome, Prefeito Flori, cumprimentar todos os prefeitos, 

de todos os municípios do nosso Estado, os que estão aqui, 

os que estão nos ouvindo neste momento, assistindo essa 

posse, recebam os nossos cumprimentos.  

Cumprimentar o Júnior Gonçalves, nosso Secretário Chefe 

da Casa Civil, tem feito um grande trabalho nessa condução 

harmônica entre os Poderes, Júnior, é você que está ali 

cuidando, zelando para o nosso Governador. Parabéns pelo seu 

trabalho. Você sabe que você tem admiração de todos os 

parlamentares.  

Estou aqui na liberdade de falar, porque eu já ouvi 

todos falarem do seu trabalho junto ao Governo do Estado. 

Parabéns. Muito obrigada por estar sempre junto conosco aqui 

também. Em seu nome todos os nossos Secretários aqui 

presentes, Secretário de Saúde, Secretário de Educação, DER, 

em seu nome cumprimento a todos, todos os Secretários 

municipais também aqui presentes.  

Coronel Braguin, Comandante-Geral da Polícia Militar, 

cumprimento o senhor e em seu nome todas as nossas forças de 

segurança, que vêm fazendo um grande trabalho. Passamos por 

um momento delicado aqui em Porto Velho, mas que foi 

conduzido com muito profissionalismo, com muita seriedade. 

Parabéns para o senhor e em seu nome à todas as forças de 

segurança. 

Cumprimentar aqui o nosso Presidente Alex Redano, que 

estamos sendo hoje empossados nesta Mesa Diretora, com muita 

responsabilidade. Eu estou no meu terceiro mandato de 



deputada estadual. Na 9ª Legislatura, que foi o meu primeiro 

mandato, eu tive também a oportunidade de fazer parte da 

Mesa Diretora como 4ª Secretária. No meu segundo mandato, 

que foi a 10ª Legislatura, Pimentel, eu tive a oportunidade 

também de ser a 1ª Vice-Presidente do meu amigo Deputado 

Laerte Gomes, que foi o nosso Presidente. E hoje eu estou 

aqui também, tendo a oportunidade de ser a 2ª Vice-

Presidente, meu terceiro mandato, na 11ª Legislatura.  

E sem dúvida nenhuma, Doutor Thiago Alencar, eu estarei 

aqui como sempre estive, com muita responsabilidade, com 

muita seriedade. Conduzir os trabalhos legislativos aqui, 

junto com a Mesa Diretora, com todos os nossos colegas 

parlamentares. Essa é a nossa função, é nossa obrigação de 

parlamentar.  

Que essa harmonia entre os Poderes continue ainda por 

muitos e muitos anos pela frente. Graças a Deus temos um 

trabalho harmônico. São Poderes independentes, Poderes 

fortes, mas estão unidos em prol do desenvolvimento do nosso 

Estado. Esse é o objetivo de todos nós que estamos aqui.  

Eu fiz aqui, Presidente, também uma fala, mas antes eu 

gostaria de falar com vocês. Todos viram que por vários 

momentos, Coronel Eder, eu me emocionei aqui, porque todos 

sabem o momento delicado que eu estou vivendo e que eu 

viverei para sempre. Não é o percurso natural da vida. Uma 

mãe sepultar um filho jovem, um filho com sonhos, com vontade 

de viver. Não existe, Carla, nada mais devastador na vida de 

uma mãe, que receber a notícia, como eu recebi, no final da 

tarde do dia 12 de julho de 2024.  

Eu tenho orado, tenho pedido forças a Deus todos dos 

dias. No meu deitar e no meu levantar. Eu peço que Deus me 

dê forças para continuar. Está sendo a primeira posse, 

Coronel Jefferson, que nós estamos aqui tomando, sem a 



presença física do meu filho, do meu anjo, o Antônio. Está 

aqui, no meu coração, ele está no meu pensamento, dia e 

noite. Ele gostava de estar junto conosco. Já tem 30 anos 

que nós estamos aqui na Assembleia. Entre os meus mandatos, 

mandato do meu esposo. O Antônio nasceu, nós já estávamos 

aqui. Há oito mandatos consecutivos. E é a primeira posse em 

que eu não tenho aqui a presença física do meu filho.  

Eu quero agradecer ao meu esposo, Marcos Donadon; 

agradecer aos meus filhos, Lucas, Marcos, Antônio e Tiago. 

Agradecer aqui a minha mãezinha, que está aqui presente, 

Dona Zilma. Agradecer às minhas noras Danyele, Carolaine e 

Jennifer. O Tiago, meu quarto filho, também; os netos, Doutor 

Tiago Alencar, que estão chegando por aí, dois netos. 

Dizer que eu vou continuar com a minha missão, Léo. Foi 

um voto em que a população acreditou e vem acreditando ao 

longo desses oito mandatos em que nós estamos aqui, nesta 

Casa de Leis. Passamos por momentos muito difíceis aqui, mas 

nada se iguala com este momento que nós estamos passando, 

que é a partida de um filho.  

Quero aqui fazer a leitura de algumas palavras que eu 

também escrevi para deixar aqui registrado. 

Senhoras e senhores, colegas parlamentares, amigos e 

cidadãos de Rondônia, com imensa gratidão e senso de 

responsabilidade, subo a esta tribuna hoje para assumir com 

humildade e compromisso a função de 2ª Vice-Presidente da 

Mesa Diretora da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia.  

Este é um momento de grande significado para mim. Não 

apenas por representar a continuidade de um trabalho que 

sempre busquei realizar com seriedade e dedicação, mas, 

sobretudo, pela confiança depositada por meus colegas 



deputados ao me concederem essa honra. A vocês, meu profundo 

agradecimento.  

Sei que esta escolha reflete não apenas o reconhecimento 

da minha trajetória, mas, principalmente, o desejo coletivo 

de construirmos uma gestão participativa, ética e voltada 

para o progresso do nosso estado.  

Ser integrante da Mesa Diretora não é apenas ocupar um 

cargo, mas assumir o dever de zelar pela harmonia, eficiência 

e transparência dos trabalhos desta Casa.  

A Assembleia Legislativa é o coração do debate 

democrático em Rondônia. E esta nossa missão é garantir que 

cada decisão tomada aqui, reflita os interesses e as 

necessidades do nosso povo ao cidadão rondoniense que sempre 

me confiou a oportunidade de representá-lo.  

Reitero meu compromisso de seguir lutando pelo 

desenvolvimento social, econômico, e pela defesa dos 

direitos de cada um de vocês. Meu mandato é pautado na escuta 

e na ação. E é assim que continuaremos trabalhando ao lado 

dos meus pares.  

Desejo também expressar respeito e reconhecimento aos 

membros desta Mesa Diretora. Trabalharei com todos vocês de 

forma comprometida e leal, pois acredito que, juntos, podemos 

tornar esta Casa ainda mais forte e representativa. Que Deus 

nos abençoe nesta caminhada e nos conceda sabedoria para 

exercer nossos mandatos com justiça e responsabilidade. 

Muito obrigada.  

 

(Às 18 horas e 58 minutos, o Senhor Alex Redano passa a 

presidência ao Senhor Laerte Gomes) 

 



O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Obrigado. Parabéns, 

Deputada Rosangela Donadon. Todos nós somos solidários neste 

momento que você está vivenciando ainda. Sabe que tem nossas 

orações, nosso carinho, nosso amor e nosso respeito. Deus 

vai te dar capacidade e dar força para você continuar por 

ele, pelos seus e pelas pessoas que confiam, como você falou, 

há 30 anos e te colocam aqui para representá-las na 

Assembleia Legislativa. Você tem o nosso carinho e o nosso 

respeito de todos nós aqui na Assembleia Legislativa. 

Com a palavra agora o nosso 1º Secretário desta Casa, 

Deputado Alan Queiroz. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Excelentíssimo 

Senhor Presidente, nesse momento o nosso Vice-Presidente que 

assume os trabalhos, nosso líder Laerte Gomes. Quero 

agradecer, Presidente Laerte, também ao tempo que Vossa 

Excelência liderou nesta Casa o Poder Executivo, a qual tive 

a oportunidade de ser seu vice-líder, vice-líder do governo. 

A nossa gratidão ao teu trabalho desempenhado em prol do 

Governo do Estado, em especial de Rondônia.  

Quero primeiramente — Presidente, meus deputados, 

senhoras e senhores que aqui estão — agradecer imensamente 

a Deus pela oportunidade de estar aqui. Não foi fácil chegar 

a esse mandato devido a um acidente que passamos e momentos 

difíceis na minha vida, mas de poder estar aqui hoje com 

mais essa missão nesse sexto mandato que Deus e o povo de 

Porto Velho e de Rondônia concedeu a mim. Então, minha 

gratidão a Deus sempre pela oportunidade de estar aqui de 

pé, com vida, podendo representar o Estado de Rondônia com 

muito orgulho.  

Quero cumprimentar de forma muito especial aqui as 

nossas autoridades. Sei que é cansativo, mas é necessário, 



porque aqui, a cada momento que a gente pode enaltecer o 

trabalho de um representante nosso, a gente pode aumentar a 

sua responsabilidade em representar com qualidade e com 

dedicação o povo do nosso Estado de Rondônia.  

Quero iniciar aqui pelo nosso Governador, que está 

ausente agora, o Governador Coronel Marcos Rocha. Quero dizer 

da nossa gratidão, Governador, de poder ter tido a 

oportunidade de liderar. Fui líder do governo no final do 

mandato passado e agora também deixo a vice-liderança do 

governo em virtude de assumirmos o cargo de Secretário da 

Mesa Diretora. Mas quero dizer que a nossa continuidade e 

acredito que esse governo a cada dia ele acerta, ele erra, 

mas sempre com o objetivo de acertar e melhorar a condição 

de vida do povo de Rondônia. Então quero aqui, em nome do 

nosso Governador, cumprimentar todos os secretários. E que 

a gente possa trabalhar sempre com a unidade necessária.  

Meus comprimentos de forma muito especial aqui ao nosso 

Vice-Governador Sérgio. Sérgio, quero te parabenizar pela 

ação, pelo seu trabalho. Em muitos momentos mais silencioso, 

mas ao momento que teve a oportunidade de estar à frente em 

um momento tão difícil como passamos agora recentemente com 

a questão da segurança, você mostrou que está pronto a 

qualquer chamado, a qualquer momento de dificuldade no Estado 

de Rondônia.  

Então, eu quero te parabenizar pela condução de forma 

muito presente e de forma muito assertiva nesse período 

tenebroso que nós passamos aqui no nosso Estado. E eu tenho 

certeza que você tem feito esse trabalho silencioso, mas de 

grande importância, para o nosso Estado de Rondônia. Em seu 

nome cumprimentar também todos os nossos Secretários do 

governo, em especial aqui quero fazer deferência ao Júnior.  



Júnior, nosso Chefe da Casa Civil. Quero te parabenizar, 

porque não é fácil a missão que Vossa Excelência ocupa. 

Muitos querem estar no teu lugar, mas muito poucos têm 

condições de tocar uma pasta difícil como essa que você toca. 

E eu tenho certeza que ao teu lado, como a Gisele e tantos 

outros servidores e funcionários que ali estão, têm dado o 

suporte necessário para avançarmos a cada dia. Que Deus possa 

abençoar e que possa continuar nessa luta, nessa caminhada 

até onde Deus permitir. Sucesso nessa caminhada.  

Aos nossos Poderes aqui representados, Doutor Raduan, 

sou aqui a pessoa que tem um carinho, tem uma admiração não 

só hoje pela função que exerce como Presidente do Tribunal 

de Justiça, mas principalmente pela pessoa: uma pessoa 

amorosa, uma pessoa carinhosa, atenciosa e, principalmente, 

uma pessoa que tem um conhecimento que muitas vezes inveja. 

Quero parabenizar pela grandeza, pela humildade de tocar 

hoje a Presidência do Tribunal de Justiça da forma que Vossa 

Excelência conduz: com muita leveza. E isso é muito bom. Em 

seu nome cumprimentar o Alexandre, toda a família. E 

agradecer muito pelos ensinamentos como professor. Como 

disse aqui o nosso Doutor Wilber, que foi aluno; a minha 

esposa também, a Bruna, a qual eu quero aqui agradecer 

imensamente toda parceria, foi sua aluna e ela quantas vezes 

fez elogios da forma como Vossa Excelência conduziu também 

lecionando e passando esse conhecimento para tantos 

acadêmicos de Direito do nosso Estado de Rondônia.  

E já que falei da Bruna, quero parabenizar, agradecer 

muito a forma como você conduz a nossa família. Muito 

obrigado, meu amor, para mim você é um grande alicerce da 

nossa família. Da mesma forma, o Bernardo, a Maria Isabela, 

a minha mãe - pessoa maravilhosa que eu tenho uma satisfação 

enorme, um orgulho muito grande, de tê-la como mãe. Uma 

pessoa simples, pessoa que veio lá do Baixo Madeira, mas uma 



pessoa grandiosa nos ensinamentos e principalmente, naquilo 

que é o maior e o melhor de uma mãe, o amor. O amor que a 

senhora deu sempre para a gente.  

A minha sogra que está ali. O meu irmão, Doutor Júnior 

Queiroz, campeão de votos, merecidamente, meu irmão, 

reeleito com uma votação expressiva no Município de Porto 

Velho. Somando os nossos tempos de mandatos, são seis 

mandatos de vereador. Então, Deus abençoe a tua caminhada, 

a minha família, é o meu alicerce de tudo. Então, quero aqui 

registrar de forma muito especial. 

Da mesma forma, Conselheiro Wilber. Vossa Excelência 

foi muito sábio hoje nas palavras e deu o tom ao discurso de 

todos aqui na Casa, na verdade, na questão da harmonia. Os 

Poderes precisam ser independentes, mas principalmente, a 

palavra harmonia precisa estar enraizada com muita força, 

com muita sabedoria, para que a gente possa realmente fazer 

a diferença para o Estado de Rondônia, para as pessoas mais 

distantes, aquelas que gostariam de estar aqui, nesse 

momento, mas estão lá na lida; no trabalho no campo; na roça; 

no comércio; nas empresas, pensando que estão aqui sendo 

representada por pessoas com capacidade do diálogo, do 

entendimento, de buscar o caminho correto.  

Então, eu quero, nas palavras, também estender ao 

Tribunal de Contas de Rondônia, a todos os Conselheiros, 

ainda mais, Vossa Excelência que saiu deste Parlamento. 

Cumprimentar também, em seu nome, todas as outras 

autoridades, aqui nosso Desembargador Roosevelt Queiroz, meu 

parente, não é? Seria uma honra tê-lo como parente, mas na 

verdade é um carinho que temos pelo decano do Tribunal de 

Justiça. O Doutor Gilberto, que foi professor do meu saudoso 

pai, que também era um grande admirador do Doutor Gilberto, 

demais. O Thiago Alencar; Victor Hugo. Também o Vitor, Doutor 



Vitor, João Vitor, também quero estender aqui a todos os 

nossos juristas, os nossos cumprimentos e a nossa gratidão 

pelo trabalho desempenhado por vocês. 

Quero também, de forma muito especial, desculpa aqui o 

cansaço de estar enaltecendo, mas agradecer especialmente 

aqui, o Presidente Alex Redano, que voltou aos trabalhos.  

Alex Redano, aos nossos deputados.  

Se hoje estou na condição de 1º Secretário da Mesa, a 

qual eu já tive essa mesma felicidade de ser Secretário lá 

na Câmara de Vereadores, também de ser Vice-presidente, 

Presidente, e hoje, ter a honra de sentar ao lado do 

Presidente para secretariar os trabalhos desta Mesa.  

Quero aqui, Presidente, enaltecer, agradecer 

imensamente o seu convite, o seu voto para que a gente 

pudesse estar conduzindo ao seu lado, junto à Mesa.  

Da mesma forma, o Deputado Cássio, a Deputada Rosangela 

Donadon, Deputado Laerte, Deputado Marcelo Cruz, nosso 

grande Presidente. Deixou o seu nome marcado na história 

como um grande administrador, para mim foi uma surpresa muito 

grata, está sendo liderado por Vossa Excelência na 

Presidência desta Casa. Tenho certeza que você vai muito 

longe ainda, representando o nosso povo de Rondônia. 

Da mesma forma, cumprimentar e agradecer ao Deputado 

Pedro Fernandes, Deputado Ismael Crispin, Deputado Luizinho, 

Deputado Ezequiel Neiva, Deputada Cláudia de Jesus, Deputada 

Gislaine Lebrinha;, Deputado Jean Oliveira e Deputado Cirone 

Deiró.  

Deputado Cirone será difícil, meu líder, substituir 

Vossa Excelência. Se eu chegar pelo menos nos 50%, eu estou 

feliz. Vossa Excelência conduziu de forma muito gigante a 

nossa Secretaria e obrigado pela confiança. 



Da mesma forma, cumprimentar os nossos prefeitos que 

aqui estão, muitos já saíram, mas eu quero fazer deferência 

em dois, que aqui estão ainda. De forma muito especial, 

cumprimentar o Prefeito Léo. Parabenizar pela tua eleição, 

parabenizar pelas palavras que você proferiu aqui. Mostra 

claramente o quanto você vem amadurecendo na política e 

principalmente, com a responsabilidade de hoje, grande, que 

é administrar nossa cidade. Eu desejo muito sucesso no seu 

mandato, pode contar comigo, com meu apoio, com o meu recurso 

também, como você pediu aqui. 

Júnior, meu irmão, já tinha pedido para te ajudar e a 

gente com certeza vai ajudar. Não estivemos juntos na 

caminhada, mas daqui para frente, tenha certeza que estarei 

ao seu lado ajudando a nossa cidade de Porto Velho. Pode já 

contar com recurso. Essa semana mesmo, vamos estar sentando 

lá e quero destinar uma boa parcela de recursos para o 

Município de Porto Velho. Deus te abençoe no seu mandato. 

Deixei para falar por último aqui, em nome de todos os 

prefeitos que aqui estão, dos nossos vereadores que aqui 

passaram também, vários deles aqui, parceiros nossos que 

estiveram aqui, mas especialmente, Doutor Raduan, ao 

Prefeito Fúria. Porque de forma especial ao Fúria? 

O Fúria que me deu oportunidade, lógico que tantos 

outros fatores, Deus, a população, os nossos votos, mas foi 

na ausência, na saída dele aqui do Parlamento Estadual, 

quando era deputado, para assumir a cadeira de prefeito lá 

em Cacoal, que eu tive a oportunidade de assumir na 

Assembleia Legislativa, no mandato passado, por dois anos. 

E eu tenho certeza, Fúria, que para mim foi muito 

importante aquele momento, de eu ter aquele tempo, de poder 

buscar, de ampliar nosso horizonte, nosso trabalho, nosso 

envolvimento com o Estado de Rondônia, principalmente, no 



interior do Estado. E essa gratidão eu vou ter sempre a você, 

a Cacoal que te elegeu. E nada acontece por acaso. Tudo no 

tempo certo, tudo é o tempo de Deus, não é o nosso.  

Então, se Ele permitiu que fosse naquele momento e que 

eu continuasse sendo reeleito da forma que fui, é porque Ele 

tem um propósito na minha vida. E esse propósito, eu quero 

dizer que eu estarei aqui, ao lado, tentando, com a nossa 

pouca parcela de experiência ao longo desse desses seis 

mandatos que tenho, de contribuir com a Mesa Diretora e com 

meus colegas Deputados na melhor condução dos trabalhos.  

Para que a gente possa em conjunto, em harmonia com o 

Governo do Estado, fazer o melhor, fazer um biênio produtivo. 

E tenho certeza que será, pelos grandes nomes que temos nesta 

Mesa. Como os Deputados Marcelo, Laerte, Rosângela, Alex, 

nosso parceiro Cássio e também o Edevaldo, que a gente possa, 

em conjunto, achar os melhores caminhos, os melhores rumos 

para o nosso Estado de Rondônia.  

Que Deus abençoe grandemente cada um de vocês e muito 

obrigado.  

 

(Às 19 horas e 10 minutos, o Senhor Laerte Gomes passa a 

presidência ao Senhor Alex Redano) 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, Deputado 

Alan Queiroz, pelo belíssimo discurso escrito.  

Inscrito, com a palavra, nosso querido Deputado Cássio.  

 

O SR. ADAILTON FÚRIA - Senhor Presidente, me permite 

uma pequena fala?  



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Claro, permito um 

aparte ao sempre eterno Deputado Fúria.  

 

O SR. ADAILTON FÚRIA - Eu gostaria, Presidente, de 

parabenizá-lo por mais essa conquista. Nós, que já ocupamos 

assentos juntos aqui nesse Parlamento, me recordo muito da 

sua defesa, principalmente naquelas pautas que envolvia a 

Energisa do nosso Estado. Quero te parabenizar e dizer do 

carinho que eu tenho por Vossa Excelência e também aos demais 

membros dessa Mesa.  

Ao Deputado Cássio, que é deputado do nosso município, 

Município de Cacoal, e ao Deputado Cirone, que está ao lado 

aqui, muito obrigado por essa parceria.  

E a Assembleia Legislativa tem ajudado muitos 

municípios e o Governo do Estado a melhor dividir a fatia de 

recursos que tem direcionado a esses municípios, associações 

rurais e por aí em diante.  

Quero deixar um abraço a todos os prefeitos que estão 

presentes aqui nessa Casa. Muito obrigado aos prefeitos e 

aos vereadores.  

E vamos seguindo em frente, porque Rondônia tem pressa. 

Presidente, forte abraço. Estamos juntos. Sucesso.  

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Estamos juntos, meu 

amigo Fúria. 

Deputado Cássio, com a palavra.  

 



O SR. CÁSSIO GOIS (2º Secretário) – Muito boa tarde, 

Excelentíssimo Presidente da Assembleia Legislativa, Alex 

Redano, e a todos os presentes nesta plenária e nesta galeria 

maravilhosa. É um momento de muita emoção, ainda mais de 

anteceder o senhor.  

Para mim foi uma surpresa do senhor pedir um aparte 

aqui, Prefeito Adailton Fúria, matou um pouco da saudade, da 

Tribuna da Assembleia. O senhor que já pulou igual pipoca 

aqui nessa Tribuna, é o seu estilo político, a gente admira 

muito isso, e você tem uma carreira brilhante.  

Eu quero, em seu nome, cumprimentar todos os Deputados 

aqui presentes. O Doutor Wilber, que hoje é Conselheiro, foi 

Deputado desta Casa. Cumprimento também todas as autoridades 

judiciárias, em seu nome Desembargador Doutor Raduan, e as 

forças policiais aqui presentes, em nome do Comandante 

Coronel Braguin e a todos os demais. 

A tarde aqui hoje foi de muitos cumprimentos e de muito 

respeito às autoridades presentes. Eu acredito que, durante 

o ano nós não teremos outra oportunidade de ver uma sessão 

tão bonita igual aconteceu aqui hoje, de ver todos até esse 

horário.  

Quero cumprimentar esses irmãos maravilhosos e o 

Governador, Coronel Marcos Rocha. Ladeado pelo Vice-

Governador do Estado, Sérgio Gonçalves, e pelo chefe da Casa 

Civil, Júnior Gonçalves. Obrigado pela prontidão nesses seis 

anos à frente da Casa Civil.  

Cumprimentar todos os Secretários que estão aqui 

presentes, alguns como Secretário de Saúde, Jefferson Rocha, 

e o Secretário Éder. São Secretários que a gente faz mais 

contato, Procurador-Geral. Porque sabemos que a roda gira 

entre saúde, infraestrutura e educação, é o que move o Estado 

de Rondônia.  



Quero muito ser muito breve, mas cumprimentá-los, 

porque é importante essa união. A união do Executivo, 

capitaneado hoje pelo Governador do Estado de Rondônia, que 

esteve aqui, conversou com todos nós, falou dos seus projetos 

e está exatamente nos 50% do segundo mandato como Governador 

do Estado de Rondônia.  

Quero cumprimentar a todos da nova Mesa e algo me chamou 

muito atenção: essa nova Mesa é composta por sete Deputados 

Estaduais, sendo que cinco são deputados reeleitos, e apenas 

eu e o Deputado Edevaldo, somos deputados eleitos pelo 

primeiro mandato em 2022. Isso aumenta muito a nossa 

responsabilidade, porque do interior, nessa atual Mesa, eu 

sou o único dos novos deputados.  

Gostaria fazer uma deferência, como diz sempre o 

Prefeito Léo Moraes, quando vai discursar – e a ele, também, 

cumprimento – ao amigo, Deputado Cirone Deiró, que foi o 1º 

Secretário desta Mesa. Sabemos que, lá atrás, você foi 2º 

Secretário e, em uma oportunidade assumiu como 1º Secretário, 

estava pronto. Foi, por muito tempo, 1º Secretário, e, sempre 

que o via ali na Mesa, eu via Cacoal. Da mesma forma, quando 

eu vejo o Prefeito Adailton Fúria falando, eu vejo Cacoal. 

Então, a gente sempre trabalhou com uma união de 

esforços. Eu vejo aqui todos que vieram de Cacoal, vejo um 

time grande, fiquei feliz porque sabemos que o deslocamento 

das pessoas - nós que somos deputados do interior - é muito 

difícil, enfrenta muitas barreiras, enfrenta estradas. 

Então, eu quero agradecer. 

Vejo ali um time maravilhoso que a gente construiu no 

interior do Estado, defendendo o nosso nome. Pimenta Bueno 

está presente. Nova Brasilândia está presente. São Felipe 

está presente, também. Vários, vários parceiros, como também 

Espigão D’Oeste. Amigos em comum, cidadãos comuns que estão 



aqui hoje falando nosso nome. Primavera de Rondônia, muito 

obrigado pela presença! 

São Prefeitos, Presidente de Câmaras, Vereadores, 

eleitos para trabalhar nesses próximos quatro anos. E lembre-

se, minha missão é para mais dois anos, mas se a gente 

cumprir o protocolo e seguirmos unidos, certamente nós vamos 

sim, continuar por mais tempo trabalhando pelo rondoniense, 

porque idade a gente tem, força de vontade a gente tem e 

parceiros a gente tem muitos.  

Deixo aqui uma mensagem especial, conforme comecei, 

termino também. A um grande amigo, o Prefeito Adailton Fúria, 

Deus foi muito gentil. Acredito prefeito, com exceção a sua 

posse de deputado estadual e de prefeito, que foram várias, 

é o tempo que o senhor mais permanece sentado na cadeira, 

porque eu sei como o senhor é acelerado. Então, a gente fica 

agradecido pela sua prontidão de estar aqui. E ontem nós 

fizemos uma viagem atípica à cidade de Cacoal, fruto da 

oportunidade de ser deputado estadual. Nós viemos no 

transporte de pacientes, da cidade de Cacoal e foi algo 

extremamente positivo para nós agentes políticos viver na 

pele a realidade do cidadão rondoniense.  

Então, muito obrigado pela confiança. Que você continue 

sendo esse menino responsável que você é. Ao longo dos seus 

trinta e poucos anos, você tem uma carreira brilhante pela 

frente. Então fica aqui o meu agradecimento de público pela 

sua presença nesse evento aqui hoje, e a todos que se fazem 

presentes.  

Muito obrigado também ao presidente que deixa esse 

mandato, Deputado Marcelo Cruz. Aprendi muito com o senhor. 

Aquela estatueta, aquela imagem da Assembleia Legislativa 

com a qual o senhor nos presenteou no final do ano foi um 

selo e um símbolo da sua gestão. Trouxe o Natal, trouxe 



harmonia, trouxe a coragem. Eu aprendi muito com o senhor. 

O senhor legisla com coragem e é isso que a gente precisa 

ter aqui na Assembleia Legislativa.  

Estou muito feliz de estar aqui hoje. Mas, eu quero 

deixar um recado especial à minha família, Doutor Raduan, 

que está lá em Cacoal, a minha esposa que está trabalhando, 

Micalister, cuidando do comércio, as minhas filhas que já 

são maduras hoje e que eu tenho uma bebezinha também. Então, 

a gente sabe a dificuldade que é ter a família presente em 

todas as oportunidades. Mas o meu coração está com elas e 

elas estão comigo. Pai, mãe, irmãos, muito obrigado por tudo. 

Time forte Cássio Gois. Obrigado pela presença, mais uma 

vez. Continue contando conosco. E como diz o nosso amigo em 

comum: estamos juntos, Cacoal. Estamos juntos, Rondônia.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Esse slogan vai pegar: 

“Cássio Gois, time forte.” Cacoal é muito forte, Deputado 

Cirone.  

Quero, em nome do Secretário Henrique, da Secretária 

Elizete,  cumprimentar todos os Secretários e funcionários 

da Prefeitura Municipal de Ariquemes. Muito obrigado, nossa 

gratidão.  

Convido agora para uso da palavra, ele que foi um grande 

presidente, é um grande gestor, um grande homem, um grande 

político. Deixou a sua marca registrada na Assembleia 

Legislativa, meu nobre amigo Deputado Marcelo Cruz.  

 

O SR. ADAILTON FÚRIA – Presidente, só fazer um registro 

aqui, Presidente. Fazer um registro da nossa Primeira-Dama 

Joliane Fúria que está presente. A sexta candidata a deputada 



federal mais votada do Estado de Rondônia e, diga-se de 

passagem, a Primeira-Dama mais bonita do Brasil, Presidente.  

 

O SR. MARCELO CRUZ – Estava com saudades. O Fúria está 

com saudades.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Marcelo, eu 

quero aqui só interromper Vossa Excelência para falar que os 

deputados entraram em acordo e vão abrir mão das falas. 

Então, quero agradecer, devido o tempo. Mas eu queria aqui, 

em nome do Deputado Delegado Lucas, registrar a presença do 

Prefeito de Buritis, Valtair. Obrigado, meu irmão. Se eu não 

falasse isso, o Deputado Delegado Lucas ia ficar triste 

comigo.  

Com a palavra, nosso eterno presidente, Deputado 

Marcelo Cruz.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (4º Secretário) – Obrigado, Deputado 

Alex Redano. E olha só, a Mesa está composta por três “ex” 

e atual presidente: Deputado Laerte Gomes, Deputado Alex 

Redano e Deputado Marcelo Cruz. Muito bacana. Vai ser uma 

das melhores que já teve. Grande experiência.  

Mas, quero agradecer aqui. Meu muito obrigado. Estou 

muito feliz de estar aqui neste finalzinho de tarde. E eu 

não poderia deixar de registrar a minha gratidão a Deus por 

esses dois anos à frente da Assembleia Legislativa.  

E não poderia aqui deixar cumprimentar o meu pai, Pastor 

Evanildo e a irmã Marileuza. Meu pai, vereador da cidade de 

Porto Velho. Me sinto muito honrado pai, de ter o senhor 

como vereador de Porto Velho eleito. Meu pai tem 70 anos de 



idade, parece que tem 25. O homem corre, vai para lá e para 

cá. Uma salva de palmas ao meu pai, Pastor Evanildo. Obrigado 

pai por estar aqui nos prestigiando.  

Quero dizer ao senhor que muito me honra e a minha 

felicidade é tão grande. Quando eu fui a sua posse, a 

felicidade que eu tive foi maior que quando eu tomei posso. 

Eu sempre o seguinte nas minhas falas e nos aniversários que 

se eu pudesse escolher outro pai, eu escolheria o senhor 

novamente para ser meu pai, pela felicidade e alegria que eu 

tenho. Eu amo o senhor de todo o meu coração, tanto o senhor 

como a minha mãe. Obrigado pela sua presença.  

A minha irmã também, obrigado pela presença, sempre 

presente na nossa vida. Obrigado minha irmã, você mora aqui 

no meu coração. Obrigado mesmo de verdade. E a Eliane também, 

chefe de gabinete do meu pai. Obrigado.  

Mas, todos aqui agradeceram, eu também não posso deixar 

de agradecer. Deputado Alex Redano, muito obrigado pela 

parceria. Muito obrigado pela paciência. Em 2022 estivemos 

lado a lado para a gente concorrer, porque foi uma eleição. 

Eu quero te agradecer de público pela parceria. Obrigado 

pela paciência e a gente construiu aí uma eleição muito em 

paz e muito tranquila.  

Cumprimentar também todos os deputados estaduais. Meu 

muito obrigado a todos os deputados pela paciência. Foi um 

aprendizado muito grande nesses dois anos. Todos os deputados 

em geral. E cumprimentar também o Desembargador Raduan, um 

parceiro. Muito obrigado pela presteza, muito obrigado pela 

educação. Todas as vezes em que eu fui ao Tribunal de Justiça 

e todas as vezes que eu encontrei o senhor, sempre muito 

educado. Muito obrigado mesmo, de coração. Eu me sinto muito 

honrado em ter a sua atenção e sua amizade.  



Cumprimentar também o Promotor, futuro “PGJ”, o Doutor 

Jésus. Ele está aqui ainda? Já foi? Já foi, não é? Agradecer 

a ele, deixar registrado nos Anais desta Casa. Muito obrigado 

pelas palavras, me senti muito honrado.  

Conselheiro Wilber, também, muito obrigado pela sua 

presença. Sábias palavras. E eu tenho certeza de que suas 

palavras vão ecoar no Estado de Rondônia. Nós estávamos 

precisando ouvir o que o senhor falou aqui nesta tribuna. 

Parabéns, o senhor foi um enviado de Deus para que nosso 

Estado continue a crescer. E que os ouvidos possam ouvir. 

Quem tem ouvidos, ouça. Parabéns. 

Cumprimentar também aqui o nosso Procurador Thiago 

Alencar, obrigado pela parceria, meu companheiro. Sempre 

muito alegre, sempre muito prestativo. O senhor é sempre 

muito bem-vindo a esta Casa. O senhor está me devendo. Eu 

preciso receber esta placa. Obrigado, mesmo, de verdade.  

Cumprimentar o nosso Vice-Governador. Cadê ele? Se 

fosse embora eu iria pedir para o buscarem, viu?  

Governador, Deus te abençoe. Eu tenho certeza de que 

Deus tem um propósito muito grande na tua vida. Não desanime 

e a gente tem que tomar os projetos com muita coragem e com 

muito afinco. Ir pra cima, que eu sei que coragem o senhor 

tem muita! Os desafios vão ser muito grandes. Eu quero dizer: 

conte com o Deputado Marcelo Cruz, viu, meu companheiro!  

E, parabéns, porque neste momento de dificuldade na 

segurança pública, eu não estava em Rondônia, mas a cada vez 

em que eu assistia um vídeo seu, eu me sentia mais confiante 

de que os problemas em nosso Estado e de Porto Velho, ele ia 

resolver.  Parabéns pela coragem que o senhor tomou à frente 

da nossa segurança pública, unindo a todos, fazendo uma 

reunião e indo para cima. Parabéns. Deus te abençoe.  



Cumprimentar também o Júnior Gonçalves. Júnior, te 

agradecer em público e eu queria deixar registrado. Esses 

dois anos foram dois anos de desafios porque não foi fácil 

gerir uma Casa como esta. E eu consegui ter essa articulação 

com os deputados e fazer um mandato de excelência com a tua 

ajuda, com a tua maestria. O pessoal fala por aí que o Júnior 

é o maestro. E é verdade. Júnior, fica aqui a minha gratidão 

pela amizade, companheirismo, fidelidade e eu tenho certeza, 

meu companheiro, de que a gente vai muito mais longe. E as 

dificuldades, elas vêm? Vêm. Mas o que é mais importante? É 

o que vem lá na frente. A tempestade, ela vem, mas o que 

importa é lá na frente quando isso tudo passar, a gente vai 

dar risada e glórias a Deus. Parabéns, fica firme, que Deus 

é contigo.  

Agradecer também a todos os vereadores de Porto Velho. 

Brenno, Paroca, que eu vi aqui. Quem mais? O Gideão. Obrigado 

pela presença de todos vocês. Foram meses de luta, mas a 

gente conseguiu vencer o projeto. Não foi fácil.  

E não posso deixar de cumprimentar também o meu 

superadvogado, o Doutor Nelson Canedo (magrinho, fitness, 

bonitão). Está até irreconhecível. Eu vi na tela... Rapaz, 

essa cara está diferente! Eu até falei: Júnior, você perdeu. 

Você é estiloso, mas o Nelson Canedo está bastante estiloso, 

viu? Doutor Nelson Canedo, obrigado aí por tudo, pela 

parceria, pelos conselhos, que você sempre tem nos ajudado. 

Ficam os nossos cumprimentos à esposa, também.  

Cumprimentar o prefeito. Já foi embora o prefeito, não 

é? Cadê o prefeito? Já foi o Prefeito Léo Moraes? Léo Moraes! 

Cadê o Léo? Ô Léo! Parabéns pela tua gestão, viu companheiro? 

E eu sou porto-velhense e eu sou muito entusiasmado, muito 

feliz quando alguém faz um trabalho mesmo com paixão, pela 

nossa cidade. E toda vez que eu abro a internet e vejo os 



teus vídeos, a gente vê o brilho nos teus olhos, com paixão, 

e querendo realmente mudar a história da nossa cidade.  

Conte com o Deputado Marcelo Cruz. Conte com este 

Parlamento, porque eu não tenho dúvida de que no final dos 

quatro anos, você vai transformar a cidade de Porto Velho, 

porque, o que está faltando, o que faltou até agora na nossa 

cidade é alguém que faça com amor e paixão, e eu sei que 

isso você tem pela nossa terra. Muito obrigado. Obrigado 

pela presença.  

E o Oscar, também. Oscar, Oscar, obrigado pela parceria. 

Deus te abençoe. Muita coragem. Não é fácil a posição em que 

você está, viu? Boa sorte.  

Cumprimentar aqui o Doutor Aparício, está aqui? Já foi. 

Doutor Aparício Carvalho, toda a família Carvalho, meus 

cumprimentos.  

E, rapidamente, para eu ser sucinto e terminar, 

cumprimentar a todos os Secretários que estão aqui. Ficam 

aqui os meus cumprimentos.  

Victor Hugo, da Defensoria Pública, também nosso 

parceiro de sempre. Todos os Desembargadores que estão aqui, 

também; muito obrigado pela presença de vocês, pela parceria. 

E cumprimentar também o Deputado Federal Fernando 

Máximo. Está aqui, ele? Ou já foi embora? Foi, não é? Ao 

Fernando Máximo eu fiz o convite para ele vir para o PRTB, 

que é o partido do Pablo Marçal. Ele ficou duvidoso... Não 

sei se vai ter coragem. Mas fica aqui meu convite em público.  

Cumprimentar também o Comandante da Polícia Militar. 

Parabéns pelo trabalho. Força. Parabéns. Muito bacana. Muito 

orgulho. Deus abençoe vocês.  



E não posso aqui deixar de cumprimentar, em especial, 

o Roger, que foi meu Secretário-Geral aqui da Assembleia 

Legislativa, onde tudo começou. Roger, fica aqui registrado 

também meu agradecimento por nossa parceria. E não posso 

também deixar de cumprimentar e agradecer ao Arildo. Cadê o 

Arildo? Cadê meu anjo? Não está aqui, não é?! Arildo, Arildo. 

Arildo, fica aqui meu cumprimento, minha gratidão por tudo 

que você fez na nossa administração. Meu muito obrigado. Eu 

sei que você pegou uma Assembleia com muitas dificuldades, 

muitos problemas, mas a gente conseguiu sanar e resolver 

muitos problemas.  

E agradecer todos os meus assessores; agradecer todas 

as pessoas que trabalham comigo; agradecer também todas as 

pessoas que trabalham aqui nesta Casa, os servidores, os 

comissionados, todos vocês. Meu muito obrigado.  

Agora no final do ano a gente conseguiu um abono 

natalino de R$ 5 mil. Eu estava todo alegre. Aí depois o 

Victor Hugo veio com mais cinco. Eu disse “não, a gente está 

igual”. E eu estava todo empolgado e feliz. Aí quando foi 

mais ou menos umas meia-noite, 11 horas da noite, eu recebi 

uma mensagem que o Conselheiro Wilber Coimbra tinha colocado 

o dobro. Eu mandei uma mensagem para ele chateado. Eu disse 

“porque pelo momento não falou comigo antes?”. Ele caiu na 

risada. Mas, enfim, o que eu puder fazer ainda mais pelos 

servidores... aí depois o Doutor Raduan apelou também, aí eu 

pensei que eu estava em cima.  

Mas, meus amigos, agradecimentos à parte, fica aqui 

minha gratidão. E foi um grande aprendizado esses dois anos 

como Presidente da Assembleia Legislativa. Fica meu 

agradecimento a Deus, porque no começo da nossa gestão foi 

de muitas dificuldades e de muita timidez. E, sinceramente, 

quando eu me elegi Presidente da Assembleia Legislativa eu 

não sabia o que tinha pela frente. E muitos medos, muitas 



conversas, muitas fofocas, muita gente falando “vai ser 

preso”, “vai acontecer isso”, “não vai fazer uma boa gestão”; 

mas eu quero agradecer ao meu bom Deus pela sua misericórdia 

na minha vida, por até aqui o Senhor tem me ajudado. Então, 

fica aqui minha gratidão ao meu Senhor e Salvador Jesus 

Cristo.  

E depois de dois anos eu me sinto mais maduro, eu me 

sinto mais preparado, eu me sinto mais encorajado, eu me 

sinto com vontade ainda mais de trabalhar pelo meu Estado, 

de fazer coisas que eu não fiz. E agradeço a Deus por estar 

me dando mais dois anos para que eu possa trabalhar e muito, 

porque quando a gente está à frente da gestão é difícil a 

gente se locomover, é difícil a gente andar. E eu tenho esse 

ano para trabalhar e fazer o que eu não fiz durante esses 

dois anos, porque eu me dediquei a esta Casa. E eu peço mil 

desculpas às pessoas que me ajudaram em 2022 que eu não pude 

dar tanta atenção, mas eu tenho certeza que nesse ano e o 

próximo ano nós vamos fazer tudo aquilo que nós não fizemos 

nesses dois anos. Está certo?  

E, meus amigos, fica aqui minha gratidão a todos e Deus 

abençoe a todos. E você aí que não tem deputado estadual, 

que não tem quem apoiar e que está procurando um novo grupo, 

eu estou aqui de braços abertos para lhe receber. Deus 

abençoe a todos. Muito obrigado.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns pelas 

palavras, nobre Deputado Marcelo Cruz.  

 

O SR. LAERTE GOMES – Isso é campanha antecipada, 

Presidente.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Meus amigos, terminadas 

as falas, quero aqui agradecer aos amigos que permaneceram 

até esse momento. Nosso Presidente do Tribunal de Contas, 

Wilber. Obrigado, meu irmão. Meu amigo Raduan, Desembargador 

Raduan, Presidente do Tribunal de Justiça. Desembargador 

Roosevelt; Desembargador Gilberto; Desembargadora Maria 

Silva. Todos amigos. Perdão, estava a Desembargadora ali, 

agora que eu vi. Cadê o Senhor Aparício? Deu uma saidinha. 

Um abraço, Maria Silvia, Senhor Aparício. Victor Hugo.  

Meus amigos, quero, antes de encerrar, convidar todo o 

público presente para um coquetel que será servido no hall 

de entrada.  

E neste momento, nada mais havendo a tratar, e antes de 

encerrar esta Sessão, convoco Sessão Ordinária para o dia 18 

do corrente mês e ano, às 15 horas.  

Está encerrada a Sessão. 

 

 

(Encerra-se esta Sessão às 19 horas e 33 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


